

MTI.

Kiadás a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 8-1. Telefon: 233-236, 234-236
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREI

B. l. kiadás

1952. augusztus 19.

6 óra -- perc

Előre a Rákosi Mátyásnak tett ígéret valóra váltásáért

i Vm/ho/Ma BS Ie 3 plusz 8

A Fémszerelvénygyár / el
dolgozói megígérték Rákosi Mátyásnak, hogy Alkotmányunk ünnepének tiszteletére harmadik negyedévi tervüket 200.000 forint értékű áruval túlteljesítik és a mezőgazdasági dolgozók munkájának elősegítésére harmadik negyedévben terven felül/készítenek 10 nagyteljesítményű motoros porozógépet. A gyár valamennyi műhelyének dolgozói egymással versenyeznek, hogy időben elkészüljenek a munkával. A Fémszerelvénygyár öntődéje elkészítette a tíz motoros porozó gép öntvényeit. A permetezőműhely dolgozói eddig 20 különböző nagyságu szorócsövet és 5 ventilátorházat gyártottak. A múlt hét végén szabták ki a 10 portortály lémezeit. A permetezőműhely dolgozói már a ventilátorlapáton és a vasszerkezeti részek elkészítésén dolgoznak.

Igy a gyár dolgozói 200.000 forintos tervtúlteljesítési vállalásukból eddig má 117.000 forint értékűt teljesítettek.

Az Elzett Vasárügyár

dolgozói levélben ígérték meg Rákosi Mátyásnak, hogy a harmadik negyedévben terven felül 500.000 forint értékű exportáruat készítenek. Ennek érdekében vállalták azt is, hogy fejlesztik üzemükben a gépek jobb kihasználásának mozgalmát, több gépet az eddiginél több műszakban járatnak. Így a gépkihhasználást 5 százalékkal emelik.

A gyár dolgozói és műszaki vezetői a napokban levélben értesítették Rákosi elvtársat, hogy a terven felül vállalt 500.000 forint értékű exportáru helyett 666.000 forint értékűt termeltek.

Örömmel számoltak be arról is, hogy a gépek jobb kihasználásának mozgalmában 14 gépet dolgoztatnak két műszak helyett háromban, 12 gépet pedig az eddigi egy műszak helyett két műszakban. Ezzel ígéretüket Alkotmányunk ünnepe előtt két nappal teljesítették. 5 százalékkal növelték a gép_kihhasználás fokát./MTI/

5

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. augusztus 19.

6 óra 05 perc

Hírek a kerületi tanácsokból

I Im/Im /D /M_o Ni

A XXI. kerület erdővárosi részén a közelmúltban sok házba nem volt bevezetve a villany. A dolgozók, ha este olvasni, tanulni akartak, petróleumlámpa mellett vakoskodtak. A kerületi tanács épen ezért nagy súlyt helyez a villanyhálózat kiépítésére. Már 1951-ben törvbevették egy 60 kw-os transzformátor megépítését, melyet 1952. első félévében az István-utca és a Selyem-utca sarkán üzembe is helyeztek. Erdőváros rohamos fejlődése szükségessé teszi még egy 60 kw-os transzformátor felállítását, melyet a Hármas-utca és a Kőkőpés-utca sarkán kívánnak elhelyezni. A közvilágítás erősítésével is foglalkozik a kerületi tanács, 1952. első félévében 18, a második félévben 21 újabb oszlopkaros világítótestet állítanak fel Erdővárosban.

A XII. kerületben a dolgozók kívánságára a Fürj-utcaiban nagyméretű, szépen kivitelezett Közért, a Naggyenyed- és az Ugoasa-utcaiban pedig két új huszár-ot nyílt meg. Őszre készül el a Hévirág-utcai Közért-üzlet, melyet a környék lakossága már régen kért - s kibővítik a Böszörményi-ut 27 szám és a Szabadsághoz az Eötvös-uti árudákat.

A IX. kerületben befejeződött a Lónyai-utca 19. szám alatti körzeti orvosi rendelő építkezése. Új körzeti rendelő készül az Ulási-ut 87 szám alatt is, itt jelenleg a földm átépítésénél tartanak. több helyiség kőművesmunkáival már elkészültek. Nagy íremben halad az Illetos-uti 60 férőhelyes bölcsőde építkezése is./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. augusztus 19. 6 óra 10 perc

Üzemeink jelentése Rákosi Mátyásnak, az Alkotmány-ünnepi felajánlások teljesítéséről

ö Hbj/TI/PE BS Ie +8

Az Alkotmányunk ünnepe előtti napokban több üzem levélben tett jelentést Rákosi Mátyásnak, népünk nagy tanítómesterének az augusztus 20.-i felajánlások teljesítéséről.

A Ganz Villamossági Gyár
dolgozói

levelükben a többi között a következőket írták:

"Mi, a Ganz Villamossági Gyár dolgozói örömmel üdvözöljük Rákosi elvtársat abból az alkalomból, hogy az Országgyűlés a minisztertanács elnökévé választotta. Tudjuk, hogy ezzel újabb lépést tettünk proletárdiktaturánk megerősítése felé. Most, amikor szocializmust építő öt éves tervünk döntő esztendejének egyre nagyobb feladatai állanak előttünk és az imperialista háborus gyújtogatók napról napra újabb háboru kirobbantásával próbálkoznak, szükségünk van arra, hogy hazánk vezetése olyan biztos kézben legyen, mint Rákosi elvtársé.

Örömmel jelentjük, hogy Alkotmányunk harmadik évfordulójának tiszteletére tett szocialista kötelezettségvállalásainknak a következőkben tettünk eleget:

Felajánlottuk, hogy a harmadik negyedévi terv teljesítése mellett népgazdaságunknak ötmillió forint értékben készítünk el - terven felül - erősáramu berendezéseket. - Üzemünk ezidáig 46 százalékban teljesítette felajánlását és így 2,344.000 /Kettőmillió-háromszáznegyvennégyezer/ forint értékű erősáramu berendezést adott terven felül a népgazdaság számára.

Ezen belül elkészítettük nagy békeművünk, Sztálinváros számára az erőmű első turbógenerátorát, Inota részére pedig 42 darab trafóból 30 darabot. Felajánlásaink teljesítése során ezidáig 503.960 /Ötszázháromezerkilencszázhatvan/ forint értékű anyagot takarítottunk meg.

Rákosi elvtársnak a minisztertanács elnökévé történt megválasztása további jó munkára lelkesít bennünket s ezért többek között elhatároztuk, hogy ez év december 15.-ig elkészítjük - 1953. helyett - az RM új csőgyárának gépcsoportját, valamint a MAVAG részére új - mintamotort.

EEY

/folyt. köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. augusztus 19. 6 óra 15 perc

/Üzemeink jelentése. . . 1.folyt./ ö Hbj/TI/PE BS Ie
Levelük további részében megígérték, hogy
ez év december 31.-ig elkészítenek a komlói
bánya számára egy gépcsoportot, valamint két nagytranszformátort
a salgótarjáni dolgozók részére.

- Igérjük - írják befejezésül - hogy Rákosi elvtárs veze-
tésével a jövőben még keményebben harcolunk öt éves tervünk harmadik,
döntő esztendejének sikeréért, a szocializmus gyorsabb ütemű épi-
téséért, a béke megvédéséért.

A levelet Vida Gyula párttitkár, Fazekas István igaz-
gató, Stribik Pál üb. elnök és Bercesényi István DISZ titkár irták
alá.

Levélben köszöntötték az Alkotmány ünnepe előtt Rákosi
Mátyás elvtársat a

Kaliber-gyár dolgozói

is.

"Szeretett Rákosi elvtárs!

Mi, a Kaliber gyár dolgozói örömmel tudatjuk, hogy Al-
kotmányunk ünnepére tett felajánlásainkat augusztus 15.-én déli
12 órára teljesítettük. Felajánlásunk a következő volt:

Vállaltuk, hogy a harmadik negyedévben készárutervünket
565.000 /ötszázhatvanötezer/ forinttal telteljesítjük.

Augusztus 9.-én röpgyűlésen elhatároztuk, hogy az 565.000
forintos telteljesítést nem a harmadik negyedév végére, hanem augusz-
tus 20.-ra teljesítjük és újabb vállalásként augusztus 20.-tól a
harmadik negyedév végéig készárutervünket további 250.000 /kettő-
százötvenezer/ forinttal telteljesítjük.

Alkotmányunk ünnepére tett vállalásunkat teljesítettük
és igérjük Rákosi elvtársnak, hogy további jó munkával harcolunk
öt éves tervünkért, a békéért."

Előre az öt éves terv telteljesítéséért! A Kaliber gyár
dolgozói: Barna Istvánné párttitkár, Létzter Pál igazgató,
Czéh Rudolf DISZ titkár, Kovaltsik Kálmán
üb. titkár h.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. augusztus 19. 6 óra 20 perc

/Üzemeink jelentése. . . 2.folyt./ i Hó/TI/PE BS Ie

A Szellőző Művek dolgozói

is levélben számoltak be . Alkotmány-ünnepi felajánlásaik teljesítéséről.

"Drága Rákosi elvtárs!

A Szellőző Művek dolgozói nevében büszke örömmel jelentjük, hogy Alkotmányunk ünnepe tiszteletére tett felajánlásainkat teljesítettük.

Vállaltuk, hogy az Inota részére készítenendő berendezést szeptember 30. helyett szeptember 15.-én leszállítjuk. Ezt a vállalásunkat dolgozóink munkaverseny lendületének eredményeként teljesítjük: a berendezést a vállalt 15.-e helyett már 10.-én leszállítjuk.

Vállaltuk, hogy exportra két levegő- és két gázventilátort gyártunk terven felül augusztus 31-ig. Ebből kettő már elkészült.

A Szikra Nyomda részére terven felül vállalt csővezetékét augusztus 20. helyett már augusztus 10.-én leszállítottuk. Anyagtakarékosság terén huszonháromezer forintos megtakarítást vállaltunk, a Gazda-mozgalom kiszélesítésével ezt a vállalásunkat augusztus 10.-re már teljesítettük és augusztus 20.-ig újabb tízezer forintos anyagmegtakarítást értünk el.

Forgóalapunkat a harmadik negyedévben kétszázezer forinttal csökkentjük - hangzott a másik vállalásunk - ezt a vállalásunkat augusztus 16.-ra teljesítettük. Külön felajánlásban ígéretet tettünk, hogy augusztus 31.-ig további százezer forintos megtakarítást érünk el.

Felajánlásaink teljesítésének értéke eddig 524.000 forint. Vállalásunkat 110.000 forinttal túlteljesítettük.

Fenti eredményeinket dolgozóink nagyszerű versenylendületével értük el. Megfogadjuk, hogy munkánkat tovább fokozzuk a még nagyobb eredmények eléréseért, s azért, hogy az ötéves tervünk döntő évét sikerrel zárjuk.

A Szellőző Művek dolgozói nevében: Varga II. István jelvényes sztahanovista, Korcsmáros József jelvényes sztahanovista, Polakovics Dániel jelvényes sztahanovista, Deák Lajos, Lőrincz Ferenc párttitkár, Giczey Zsigmond úb. elnök, Szekszárdi Lajos DISZ titkár, Lengyel István vállalatvezető."

Ko /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. augusztus 19. 6 óra 25 perc

Öt órától két órára csökkentették a rakodási időt az alkotmányi verseny lendületében a Kőbánya-Felsőpályaudvar rakodómunkásai

i VT/He/PE Tom Ie 4

Kőbánya-Felsőpályaudvar dolgozói megfogadták, hogy az egy kocsira eső mozgatási időt az előírt 5 percről augusztus 20.-ig 4.8 percre csökkentik. Vállalásukat a tolatás helyes megszervezésével, naponkénti tolatási terv készítésével már július végére teljesítették. Jelentős segítséget nyújtott a kocsimozgatási idő leszorításához a térfelügyelők, váltókezelők és kocsirendezők közötti szoros együttműködés is.

A kocsiforduló meggyorsítása érdekében a forgalmi dolgozók ígéretet tettek, hogy az átlagos kocsitartózkodási időt 7.7 órától 7 órára csökkentik. Adott szavukat július végére ezen a téren is valóra váltották. A kocsitartózkodási idő csökkentéséhez nagyban hozzájárultak a pályaudvar rakodómunkásai, akik munkájuk észszerű megszervezésével elérték, hogy az átrakásokat, valamint a gyűjtőkocsi ki- és berakodását az előírt 5 óra helyett 2 óra alatt végzik el.

Kőbánya-Felsőpályaudvar kereskedelmi szakszolgálatának dolgozói is becsülettel váltották valóra augusztus 20.-a tiszteletére tett fogadalmukat. Vállalták, hogy a korábbi 12.5 tonnás átlagos kocsihasználást 13.1 tonnára növelik. Felajánlásukat teljesítve a kocsihasználást 13.3 tonnára emelték. /MTI/

- - - - -

Szeptember 30. helyett szeptember 15.-re szerelik fel a Kőbányai Fonó új tizenötezer orsós gyűrűfonódóját

i Fj/tot/PE Tom Ie 3 +5

A Kőbányai Fonógyárban új tizenötezer orsós gyűrűfonódót rendeznek be. A gépeket, amelyeket a Német Demokratikus Köztársaságból kaptunk, a Könnyűipari Gyárfelszerelési Vállalat dolgozói szerelik be. Vállalták, hogy az eredeti határidő, szeptember 30. helyett szeptember 15.-re felszerelik az új üzemet. Tizennyolc gyűrűfonógép már termel. A tizenkilencedik csütörtökön délután indul meg. Lelkes munka folyik az előfonógépek szerelésénél is. Itt husz flyer-gép közül már tizet bekapcsoltak a termelésbe és nyolc nyújtógép - az új nyújtógépek fele is - bejáratás előtt áll. /MTI/

Ko.

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. augusztus 19. 6 óra 30 perc

Hétfőn elkészült a IV. kerületi "Bán Tibor" tsz-ben a gazdasági kisvasut

i FT/PT/PE Ká 4

A IV. kerületi "Bán Tibor" tsz-ben elkészült a közel háromszáz méter hosszú gazdasági kisvasut. A vágányt a IV. kerületi ipari dolgozók társadalmi munkában fektették le. Az utolsó összekapcsolási munkákat a tsz-tagok hétfőn fejezték be. A "Bán Tibor" tsz ismét gazdagabb lett. A kisvasut megkönnyíti a tagok munkáját, segítségével gyorsabb a trágyaszállítás és zavarmentesebb az állatok takarmányellátása.

három vasárnap

A tagok most azt tervezik, hogy az ősszel a fővágányhoz még mintegy negyven méter hosszú oldalvágányt építenek, amelyen a tejet a tehénistállótól a tejkamráig szállítják. /MTI/

A Magyar Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya plakátpályázatot hirdet

k Ha/PE M Ie +2

A Magyar Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya plakátpályázatot hirdet: a plakátnak ki kell fejeznie a magyar-szovjet barátságot, s annak jelentőségét, a Szovjetunió hazánkunk nyújtott segítségét, meg kell mutatnia a szovjet nép iránt érzett szeretetünket, hálánkat, s mindazt, ami egyre szorosabbra fűzi a két nép közötti barátságot.

A pályázat I. díja: 3500 forint, II. díja: 2500 forint, III. díja: 1500 forint.

A plakátnak egyives nagyságúnak és hat színnyomásosnak kell lennie s tíz centiméter széles csíkot kell biztosítani a felirat számára.

Szeptember első hetében a képzőművészeti szakosztály konzultációs bizottságot hív össze, s ezért kéri a pályázó művészeket, hogy részvételüket augusztus 30.-ig jelentsék be, Budapest, V. Semmelweis-utca 1-3.sz. alatt. Telefon: 187-990, 47. mellék. - A pályázatokat 1952. szeptember 30.-ig kell beküldeni a fenti címre. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. augusztus 19. 10 óra 15 perc

Egész estét betöltő színes dokumentum film készül a tiszamenti tájak életéről

i Sa/Va/PE M Ie 4

A Híradó- és Dokumentum Filmgyár a szovjet tájfilmek példája nyomán színes dokumentumfilmet készít a tiszamenti városok, községek, falvak új, megváltozott életéről. A forgatócsoport autón, motoron, tutajon járja be a Tisza vidékét, hogy megörökítse a gazdasági népi hagyományokat, s az ott lakók új életét. Filmre veszik a hajdunánási tizeneltes gabonarakart, s a melléje épített malmot, ahová a környékbeli parasztok a felvétel idején szállították be ünnepi hangulatban az új termést. Megörökíti a film a Hortobágy új arcát: a mátai állami gazdaság lótenyészét, a hortobágyi halgazdaságot, amely kiemelkedő eredményeket ér el. Látható lesz a tiszadobi gyermekváros vidám élete is. A film rendezője Nagy László, operatőrje: Kerti Lajos. /MTI/

Az egyetemek és üzemek dolgozói segítik egymást munkájukban

i Sr/ho/PE M Ie 4

Egyes egyetemek és üzemek az év elején szocialista szerződést kötöttek, amelyben kötelezték magukat, hogy segítik egymás munkáját. Az együttműködésnek azóta már számos eredménye mutatkozik.

A Műszaki Egyetem üzemi tervegazdálkodás tanszéke a Ganz Vagon és Gépgyárral kötött szocialista szerződést. Komplexbrigádokat alakítottak és többi között azon fáradoznak, hogy minél jobb megoldást találjanak gazdaságosabb műhelyprofil kialakításához. Gép-trendezősszel új utcákat nyitnak az üzemenrészekben; úgy helyezik el a munkapadokat, hogy a dolgozók megfelelőbb körülmények között többet termelhessenek. Ladányi Endre, a gyár sztahanovistája előadást tartott az egyetemi hallgatóknak az üzemi tervegazdálkodással kapcsolatos kérdésekről és ismertette, hogyan lett műhelye sztahanovista műhely.

A Debreceni Tudományegyetem szerveskémi tanszéke szoros kapcsolatban áll a büdszentmihályi Alkaloida gyárral. A szerződés megkötésekor a tanszék vállalta, hogy segítkezik a gyártási módszerek javításánál, a kísérletezéseknél. A munkának már eredménye is mutatkozik: lehetővé tették több fontos gyógyszer nagyban gyártását. Az Alkaloida-gyár segítséget nyújt a tanszék kísérleteihez, vegyszereket ad és lehetőséget nyújt, hogy az egyetem munkatársai termelési gyakorlatokon vegyenek részt. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. augusztus 19. 11 óra 40 perc

"Lilketmány" néven III-es típusú tészes alakult Vánospércsen
Vid Kő/Fd Ka Ni

A debreceni járásban július 20. óta a tész-ek és tészes-k szám 53-ról 67-re emelkedett. Legutóbb pénteken alakult új csoport Vánospércsen. Tizen, javarészt középparasztok határozták el, hogy a társas gazdálkodás útjára lépnek. Az új csoportnak 100 hold földterület van. A szervezésben Tóth Lajos 9, Mészáros József 9 és Cs. Hunyadi József 12 holdas dolgozó parasztok jártak az élén. Az alakuló ülésen a csoport tagjai egyhangúan elhatározták: csoportjuk az "Lilketmány" nevet veszi fel. Ezt a nevet viselik, amely mindnyájunk számára drága kincs, amely felelősségünk, boldog, dús életünk biztosítéka. A lelkeshangulatú alakulóülésen a III-es típusú tészes elnökvé Cs. Hunyadi Józsefet választották meg.

A megyében a meglévő csoportokba is egyre többen lépnek be. A balmazújvárosi "Lenin" tész-be július 20. óta 117 dolgozó paraszt, a téglási III-es típusú "Előre" tészes-be hat középparaszt lépett be, köztük Papp László 15 és M. Kiss János 13 holdas középparasztok. /MTI/

Nagy gondtal kell végezni a gyapot tetejezését

i Kő/Fd Mi Ni 4

A vasárnapi és hétfői esők után a gyapotföldeken is a növényzet erőteljes fejlődése várható. A jó termés érdekében azonban mindennél sürgetősen meg kell szüntetni a talajnak az esőzés következtében beállott cserepesedését. Haladéktalanul el kell végezni - ahol még ez nem történt meg - a tetejezést is.

Példamutatóan végezték eddig a gyapotápolás munkáját az albertirszai "Szabadság" termelőszövetkezetben. Varga István, a termelőszövetkezet elnöke és Zajacz Erzsébet brigádvezető irányításával a 13 holdas gyapottáblán már ötször végezték el a sor- és sorközi kapálást. A teljesen gyommentesen tartott táblán idén a szokottnál 3-4 nappal korábban virágzott a gyapot. A gyapotföldről, amelyen a kasolást és tetejezést is elvégezték, holdanként legalább hat mézsás termést várnak.

Bacs-Kiskun-megyében a megyei vándorzászlót a versenynek ebben a szakaszában a felsőszentiványi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet nyerte el.

Egyes termelőszövetkezetekben azonban súlyos hibákat követtek el a gyapot tetejezésénél. A nagybaracsikai "Petőfi" termelőszövetkezetben például konyhakésszel tetejezték és egy-egy növényen alig négy termőgőt hagytak meg. Még gondatlanabban jártak el a karcagi "Béke" termelőszövetkezetben, ahol a tiz hold gyapottérületen kaszával végezték a tetejezést.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. augusztus 19. 11 óra 50 perc

/Nagy gonddal kell végezni...folyt./ K6/Fd Mi Ni 4

aminek sok virág, sőt kifejlett gubó is áldozatul esett.

A gyapot tetejezésnél a legnagyobb gonddal kell eljárni, ennél is inkább, mert ha egy-egy növényen csak egyetlen termőfogot pusztítanak is el, az holdanként mintegy 120-150 kilogrammos termés kiesést jelent. /MTI/

A nánderpusztai Állami gazdaság dolgozói is csatlakoztak a sáribesnyői gazdaság dolgozóinak mozgalomához

i K6/Fd/Fd Mi Ni 4 plusz 3

A nánderpusztai Állami gazdaság dolgozói, csatlakozva a sáribesnyői gazdaság kezdeményezte önköltséges csökkentési mozgalomhoz, sok értékes vállalatot tettek.

Gyuga János és munkacsoportja vállalta, hogy a gondjaira bízott 91 tehénnél a tejtermelési költséget literenként 20 fillérrel csökkentik. A tejbeadási tervet a második félévben 13 ezer literrel teljesítik. A mesterséges borjuneveléssel egy-egy borjunál 70 liter tejszint takarítanak meg, ami 30 borjunál több mint 55 ezer forint értékű megtakarítást jelent. Több mint nyolcezer forint többletbevételt hoz az a vállalatuk, hogy terven felül három tenyész bikát nevelnek fel.

Oláh Ferenc és Kimmel Ferenc elletők vállalták, hogy a malacok választási súlysúlyát a jelenlegi 15,5 kilogrammról 17,5 kilogrammra emelik több takarmány felhasználása nélkül. Az így elért súlytöbblet pénzértékben csaknem tízezer forint. Kun Sándor süllőnevelő vállalta, hogy a második félévben falkájából kétszáz tenyészkart nevel fel. Ez több, mint 150 ezer forint többletbevételt jelent a gazdaságnak.

A növénytermelés terén Pártl József trágyakezelő vállalta, hogy a rendelkezésre álló trágya értékét minden külön költség-többlet nélkül 30 százalékkal növeli. Tóth János a szénadagok kötözésénél vállalt tíz százalékos költségcsökkentést.

A gazdaságnak eddig nem volt mártírja. Egy hatvan vagonos magtár építési költsége csaknem másfélmillió forint. A gazdaságnak erre hitel is nem volt. Úgy eléjük hoz a kérdést, hogy bentési anyagból új építetnek egy 1300 férőhelyes süllőszállást és erre ráépítik - ugyancsak használt anyagból - a 60 vagon beforgatóképességű magtárat. Ezzel több mint egy millió forintot takarítanak meg.

Mind ezekkel a vállalatokkal a gazdaság dolgozói összesen 1,603.654 /1,603.654/ forint megtakarítást értek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. augusztus 19.

12 óra 4 perc

Szeptember 30-ig meghosszabbították a Munkácsy-kiállítást
k MCs/He /Fd M Ni

Augusztus 18-án estig közel 190 ezer dolgozó tekintette meg a Munkácsy-kiállítást. A dolgozók kérésének eleget téve a Műcsarnok vezetősége szeptember 30-ig meghosszabbítja a kiállítást, amely minden nap reggel 10-től este 21 óráig, vasárnap reggel 9-től este 21 óráig van nyitva. Előre bejelentett kérésre továbbra is bocsátanak terlatvezetőt a közönség rendelkezésére és folytatják az írásbeli és szóbeli válaszadást a felmerülő kérdésekre. Belépődíj egyéni látogatás esetén 1.50 forint, csoportok részére 1 forint, 18 éven aluliaknak 50 fillér. /MTI/

Nyolc új mezőgazdasági oktatófilm készül ebben az évben
i Kö/Fd Mi K 4

Tanulni vágyó dolgozó parasztságunk körében nagy népszerűségnek örvendenek azok az oktatófilmek, amelyek teljes szemléletességgel mutatják be a szovjet tapasztalatok alapján kidolgozott, bőséges termést hozó, vagy az állattenyésztésben nagy eredményeket biztosító új módszereket. Ebben az évben a földművelésügyi minisztérium propagandaosztályának közreműködésével nyolc új oktatófilm készül és kerül forgalomba.

A "Borjunovelés" című film felvételei már befejeződtek. A magyar-óvári kisérleti gazdaságban György Karoly kutató irányításával készült felvételek a mesterséges és hideg borjunovelés módszereit és eredményeit szemléltetik. Befejezéshez közelodnak a "Gyors hizlalás" című film felvételei is. A film tárgya a Szovjetunióban jól bevált és széles körben alkalmazott, zöld takarmánnyal való gyors hizlalás, amely lehetővé teszi nagymennyiségű abrak takarmány megtakarítását.

A kártevők elleni védekezésről szólnak "Az amerikai fehér szövölpke elleni védekezés" és a "Peronoszpóra elleni védekezés" című oktatófilmek. Más oktatófilmek is készülnek még ebben az évben.

Ezenkívül nagyobb riportfilm készül a turkovei "Vörös Csillag", a mihályi "Táncsics", az ürömi "Béke", a tengeliczi "Petőfi" és a tiszadobi "Táncsics" termelőszövetkezetekről. A film bemutatja ezekben a termelőszövetkezetekben fejlődését, munkáját, a módszereket, amelyekkel hatalmas eredményeket értek el, s a nézők megismerik a termelőszövetkezet tagjainak felszabadult, boldog, szép életét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRSK

B 12. kiadás 1952. augusztus 19.

12 óra 55 perc

A felajánlott félmillió forint helyett ujtasikkal több mint egymillió forint beruházást tettek feleslegessé a KOZTI mérnökei Sz/Fd Sz K 4 plusz 5

A "Takarékoskodjunk a beruházásokkal" jelszót magukévé tették a Középülettervező Vállalat dolgozói is, akik az elmúlt negyedben elnyerték az élűzen kitüntetést. Augusztus 20. megünneplésére a gépészeti csoport tagjai félmillió forint megtakarítást vállaltak, s ujtasikkal maris egymillió forintot meghaladó megtakarításról adhatnak szanot.

A legjelen több megtakarításokra öt éves tervünk egyik nagy alkotásánál, a Népstadion tervezésénél nyílt alkalomunk, ahol sok korszerű gépészeti berendezésre van szükség. Az elektronos szakosztálynak egyik nagy feladata volt az esti mérkőzésekhez a pályán megvilágításának tervezése. Eredetileg 280 darab reflektort terveztek. A szakosztály vezetőjének irányításával azonban egy új típusú, az eddiginél sokkal erősebb fényt adó fényszórót szerkesztettek. Ebből 132 is elegendő, amihez a tervezett villamosáramnak csak egyharmadát használják majd fel. Így 750 ezer forinttal kevesebbe kerül a Népstadion világító berendezésének előállítása. Már készül az új fényszóró mintapéldánya.

A nálunk ismeretes gomba-hangszórókból a Népstadionban 280-at kellett volna felszerelni. Most azonban hozzáfogtak a külföldi szakirodalom és újfajta hangerosítók tanulmányozásához. Ennek segítségével új hangszórót is terveznek, amiből előreláthatóan 42 is biztosítja a megfelelő hangerosítást és az akusztika is jobb lesz./TI/

Teljesítették augusztus 20-án tett felajánlásukat a Maller-téri lakóház építői

i W/Fd/Fd Sz K 3 plusz 5

Befejezéséhez közelodik a Maller-téri lakóház építése. Az épület felső peremén már láthatók a balkonok és balkonkoszorút ábrázoló műkődíszek. A homlokzatot nemcsak vakolattal is bevételek. Ezt a munkát alkotmányunk ünnepének tiszteletére augusztus 20 helyett már augusztus 14-én este befejezte a minőségi munkát végző Zsóri brigád. Jelenleg folyik a lakások belső mázolása és üvegezése is. A dolgozók alkotmányunk ünnepére tett felajánlásukat 129 százalékos átlageredményükkel már augusztus 13-án teljesítették.

Az építők megfogadták, hogy versenyrendületüket az ünnep után is tovább fokozzák és a lakóházat szeptember 20 helyett szeptember 15-re átadják a lakóknak./TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. augusztus 19.

13 óra 10 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 19-én,
kedden délben:

Európa nyugati részein változékony időjárást okoz egy nagy kiterjedésű ciklon. Középpontja most még Franciaország felett van, azonban kelet-délkelet felé terjeszkedik.

Hazánkban hétfőn a nyugati megyékben már csak jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott, ezzel szemben az ország keleti felében, különösen az észak-keleti megyékben bőségesebb eső volt, többfelé zivattal. Lillafüredről 25, Miskolcraól 20, Galyatetőről 20, Egerből 18, Kisvárdáról 16 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet napközben csak 21-24 fokig emelkedett, ma éjjel általában 10-13 fokig hűlt le a levegő.

24.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhősebb idő, többfelé, főként az ország nyugati részében esővel, egyes helyeken zivattal. Mérsékelt délnyugati, majd nyugati szél. A hőmérséklet általában kissé emelkedik, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel 15-16, délben nyugaton 23-26, keleten 25-28 fok között.

/MTI/

L

MTI BELFÜLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 augusztus 19

14 óra 16 perc

Budapest város gabonabegyűjtési tervét 101.5 százalékra teljesítette

i PF/PT/Hné M1 K 4 + 5

[az augusztus

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága augusztus 19-én, kedden reggel büszkén jelentette Rákosi Mátyásnak, a minisztertanács elnökének, hogy Budapest város gabonabegyűjtési tervét 18-i értékelés szerint, 101.5 százalékra teljesítette. A végrehajtóbizottság ígéretet tett Rákosi Mátyásnak, hogy a jövőben is minden munkájával a béke ügyét szolgálja.

A kerület begyűjtési verseny győztese, a XXII. kerület: gabonabegyűjtési tervét 125 százalékra teljesítette. A győztes kerületnek a begyűjtési minisztérium 2000 forint jutalmat, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága vándorzászlót adományoz. A kerület a jó eredményt annak köszönheti, hogy Jakusics Lajos, kerületi tanácsnak a Népőstársaság érdemérem arany fokozatával kitüntetett vb. elnöke megszervezte az éjjel-nappali cséplést s mire a kerület a vállalt határidőre, augusztus 5-re, befejezte a cséplést, gabonabegyűjtési tervét máris túlteljesítette.

A második helyezett a kerületi versenyben a II. kerület, össz gabona begyűjtési kötelezettségének 118 százalékban tett eleget. Jó munkáját a Budapesti Városi Tanács 1500 forinttal és diszoklevéllel jutalmazza. /MTI/

A DISz Központi Vezetősége vendégül látja a kalászgűjtésben kitűnt uttörőket

k MR Hné M K

A DISz Központi Vezetősége az alkotmány Ünnepeén Budapesten vendégül látja az ország legjobb kalászgűjtőit. A 220 vidéki uttörő meglátogatja az Országházat, a Margitszigetet, az Allatkertet, a fővárosi Nagycirkuszt és a plasztikus mozit. Csillebörccen 20-án este táború lesz, amelyen a DISz Központi Vezetősége nevében Hollós Ervin a Központi Vezetőség titkára 12 ország uttörői előtt selyemváltandót ad át nekik. Az uttörő-rádió Kossuth-díjas pedagógusok, olimpiai bajnokok, művészek és írók körében a Körös-sétahajón látja vendégül a kalászgűjtés legjobbjait. A sétahajó utasít a rádióból jól ismert Csinn-Burrn cirkusz szereplőit szórakoztatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

15.

B . . . kiadás

1952 augusztus 19

14 óra 20 perc

A földalatti gyorsvasut elektromos berendezései számára földalatti csarnok építkezését kezdte meg a Sztálin-téri munkahelyen

i Ta/Tr/Hné Tom K 4

A földalatti gyorsvasut Sztálin-téri munkahelyén eddig a pajzskamrát építették. Most ezzel a munkával párhuzamosan hozzákezdtek annak a nagy földalatti csarnoknak építéséhez, amelyben a jövőben a földalatti gyorsvasut elektromos berendezéseit fogják majd elhelyezni. Itt lesznek majd a kapcsolótáblák, mérőtáblák, transzformátorok és más hasonló - a földalatti gyorsvasut közlekedéséhez szükséges - elektromos gépek./MTI/

Megnyitották Budaacsonyan a Kisfaludy-kiállítást

Vid Hné M Ni

A Palaton környéke újabb gyűjteménnyel lett gazdagabb. A leglátogatottabb kirándulóhelyen, Budaacsony hegyén, a Szegedy Róza házában rendezte be a Múzeumok és Műemlékek Országos Központja a Kisfaludy Sándor irodalmi kiállítást, melyet Énnepség keretében hűfőn nyitottak meg. A jellegzetes nyárfák alatt, a Kisfaludy-forrás esörgedező vize mellett meghúzódó barokk épületben, amelyben a költő regéit írta, három szobában vannak kiállítva a gyűjtemény tárgyai. Az első szoba a Szegedy Rózára, Kisfaludy Sándor feleségére vonatkozó emlékeket foglalja magába, a második szoba Kisfaludy Sándor irodalmi termékeit s a költővel kapcsolatos emlékeket, az egykor általa használt butorokat, a harmadik szoba a költő irásztalát, az általa megemlévelt balatoni várak képeit, metszeteit tárja a látogató elé.

A megnyitó alkalmával Vajtkai László, a veszpréni múzeum igazgatója ismertette a kiállítás létrejöttét, majd Illyés Gyula Kossuth-díjas író nyitotta meg a kiállítást.

A megnyitó után Podvarcsok Bertalan a veszprémi tanács elnökhelyettese vette át a kiállítást./MTI/

9

M T I B E L F Ő L D I H I A E K

B 16. kiadás

1952. augusztus 19.

14 óra 30 perc

Keddén délelőtt tartotta alakuló ülését a sorsolási bizottság

t Tom/TI/Hné Tom Ni

Az ötéves tervkölesön ötödik sorsolására hivatott bizottság keddén délelőtt tartotta alakuló ülését az Országos Takarékpénztár budapesti központjában. A sorsolási bizottság tagjait Romhányi István, az OTP vezérigazgatója üdvözölte, majd a pénzügyminisztérium nevében Mátus Árpád osztályvezetőhelyettes, a sorsolási bizottság elnöke felolvasta a bizottság tagjainak a névsorát. A bizottság titkára: Bárány Ferenc ismertette a húzások technikai lebonyolítását, valamint a bizottsági tagok feladatait.

Ezután a bizottsági tagok megtekintették az előkészített szám- és nyomonkövetőleveleket. Megállapították, hogy azok hiánytalanul megvannak, ellenőrizték a levéltek soraközelítését, és lepecsételték a szerencselapereket.

X X X
/igazgatója

A sorsolási bizottság tagja Majer Tamás, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas igazgatója, aki az alakuló ülés szünetében a bizottság többi tagjával arról beszélgetett, milyen beruházásokat kapott a Nemzeti Színház az ötéves tervkölesön-jegyzés óta, hogyan kepták vissza a színház dolgozói a kölcsönadott forintokat, hogyan mutatkozott meg a kulturális színvonal emelkedése a színház látogatottságában. Majer Tamás a többi között elmondta, hogy a Nemzeti Színház fenállása óta nem volt példa arra, mint ebben az évadban, hogy az eladásra kiadott jegyek 97 százalékát megvásárolják. A kapitalista idő: erre vonatkozó legnagyobb statisztikája 50 százalék volt. Jellemző az is, hogy míg a felszabadulás előtti száz esztendő alatt a "Tartuffo"-t 50 előadásban mutatták be, addig a felszabadulás óta 300-szor ismételték meg. Beszült színművészeink biztos jövőjéről, az utánpótlást jelentő ifjúság nagyszerű tanulási lehetőségeiről. Az ötéves terv minden esztendőjében jelentős beruházásokkal gazdagodott a színház; most a nyári időny alatt festési munkák folynak az épületben, új szállasztó, vasútgöngy készül.

Matola József a Sztálin Vasúti Építkezés Huztaga "partizán" sztáhanovista ifi-brigádjának töbtszeres sztáhanovista vezetője, a Népköztársasági Érem Érem bronz fokozatának tulajdonosa lelkesedéssel számolt be arról, hogy brigádja az alkotmány ünnepére tett vállalásokat túlszárnyalva 4500 helyett 4800 munkórát teljesített meg a tűzállóanyaggyári építkezéseken. /Folyt.öv./

B 17. kiadás

1952. augusztus 19

14 óra 30 perc

/Kedden délelőtt tartotta meg alakuló ülését...folyt./t Tom/TI/Hné Tom Ni

Matola József ifjúmunkás nagy kitüntetésnek érzi, hogy a bizottság tagja lehet: újabb megbecsülés ez, melyet a nép államától kapott. Boldogan és lelkiismeretesen igyekszik megfelelni a ráváró felelősségteljes feladatoknak.

Gsabina Istvánné a SzÖVCSz országos felügyelőbizottságának tagja Nyírlövőről jött el, hogy képviselje falujának dolgozó asszonyait, férfijait. Örömtől sugárzó arcával mesél arról, hogy 700 lelket számláló kis falujuk a felszabadulás óta 52 új családi házzal gyarapodott, ezenkívül sportpályát kaptak teljes felszereléssel, új iskolaberendezést, tüzelőszertárat./MTI/

Megnyilt a "Hároméves az Alkotmány" kiállítás

t Bc/Va/Hné M K 4 + 5

A Magyar Népköztársaság Alkotmánya törvénybe iktatásának harmadik évfordulója alkalmából a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága "Hároméves az Alkotmány" címmel kiállítást rendezett a Nemzeti Szalonban. A kiállítást kedden délelőtt ünnepélyes keretek között nyitották meg. Megjelent a megnyitáson Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja politikai bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság titkára is.

Nezvál Ferenc, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese a kiállítást megnyitó beszédében rámutatott, hogy a Szovjetunió példája nyomán, a Magyar Dolgozók Pártja kezdeményezésére létrejött alkotmányunk az ország jövő munkáinak megvalósult eredményei mellett a további fejlődés útját is megjelöli. Részletesen foglalkozott azokkal a hatalmas eredményekkel, melyeket dolgozó népünk az alkotmány megalkotása óta a szocialista iparosítás, a mezőgazdaság szocialista fejlesztése terén s a mind erőteljesebben kibontakozó kultúrfejlődésben elért. A Budapesti Városi Tanács munkájáról, eredményeiről szólva elmondotta, hogy az elmúlt évi 16-ról idén 138-ra emelkedett a tanácshoz tartozó helyiipari vállalatok száma. Megjelentőségű beruházásokat hajtottak végre: 22.000 családnak tették lehetővé, hogy bekapcsolódhassanak a gázellátásba. Jelentős mértékben javult a vízszolgáltatás, az elmúlt évben 1004 új lakás épült. A felszabadulás előtti nyel^{es} szemben ma 65 bölcsőde működik a tanács felügyelete alatt és körülbelül ugyanennyi az üzemi bölcsődék száma.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1952. augusztus 19.

14 óra 35 perc

B 18. kiadás

Megnyílt a "Hároméves az alkotmány" kiállítás... /Folyt./ t. Bc./Vn./Hné H. K.

A dolgozók kulturális lehetőségeinek, nevelésének biztosítására a tanács 20 kulturotthont és számos könyvtárfiókot létesített.

Ezután rávilágított arra, hogy a kommunizmust vagy a szocializmust építő népek alkotmánya minőségileg más, magasabbrendű, mint bármely burzsoá alkotmány. A munkához való jog és a végzett munka mennyiségének, minőségének megfelelő díjazása a burzsoá államokban elköszönhetetlen. A kapitalista országokra jellemző a nagyarányú munkanélküliség, általános a tömegek nyomora és a kultúra hanyatlása is törvényszerű.

Mindez a sok nagyvívű eredmény, amelyet a kiállítás bemutat - maga az alkotmány is - hűrelen született - mondotta. Nem szabad, hogy ezek a sikerek elbiztosodottá tegyenek bennünket, az egyre merészebb és nagyobb feladatokhoz nagyobb lelkesedésre és teljesítményekre kell, hogy ösztönözzék dolgozó népünket.

Nezvál Ferenc beszéde után a megjelentek megtekintették a kiállítást. /Folyt.köv./

Állami és erdőgazdasági élizem-kitüntetései

ÁGEM § Hné H. K. az 1952. I. félévi tervteljesítés eredményei alapján az alábbi gazdaságok kapták meg az I., illetve II. élizem kitüntető címet

Élizem I.

Állami gazdaságok:

1. Csobopakusztai A.G.
2. Kanotapusztai " "
3. Tiszasüllyi " "
4. Abapusztai " "
5. Dervasi " "

Erdőgazdaságok:

1. Sárvári Erdőgazdaság
2. Bükki " "
3. Szolnoki " "

Élizem II.

1. Garai Állami Gazdaság
3. Soproni Állami Gazdaság
3. Ujfehértói Állami Gazdaság
4. Tolnaszigeti Állami Gazdaság.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 augusztus 19

14 óra 55 perc

/Állami és erdőgazdaságok...1.folyt/ AGEM § Hné Mi K

I. Előzetes:

Indokolás:

A Csobokapusztai Állami Gazdaság.

Szarvasmarha-Állattenyésztési tervét a következőképpen teljesítette: Létszámterv: 105 százalék, megtermékenyítés 133 százalék, árutejbeadás államnak 116 százalék, hizómarha leadás 108 s százalék, szopós búrju elhullás 0.6. százalék.

Sertés: létszámterv 110 százalék, szaporulat 101.1 százalék, bugatás 110 százalék, hizóbeállítás 103.2 százalék, ellési átlag 7.4 százalék.

Juh: létszámterv 100 százalék, szaporulat 118 százalék, tejtermelés 112 százalék, vágóeladás 100 százalék.

Ló: létszámterv 142.3 százalék, fedezettetés 138.7 százalék, szaporulat 114.2 százalék, felvásárlás 210 százalék, eladás 100 százalék.

Baromfi: létszámterv 102 százalék, szaporulat 109 százalék, keltetés 72 százalék.

A növénytermelési munkálatokat az aratást, cséplést is, hárvidő előtt jól végezte el. A gazdaság igazgatója: Szőlősi Géza.

A Kénótapusztai Állami Gazdaság.

Állattenyésztési tervét a következőképpen teljesítette. Szarvasmarha létszámterve 127 százalék, szarvasmarha szaporulat 123 százalék, hizómarha leadás 190 százalék, szopós bikaborju vásárlás 136 százalék. Sertés létszámterve 108 százalék, sertésszaporulatát 112, hizóbeállítását 122, kansüldő leadását 114 százalékra teljesítette. Lószaporulati tervét 118 százalékra, baromfilétszámtervét és naposcsibevásárlási tervét 100 százalékra teljesítette. Az aratás utáni talajmunkákat elvégezte, jó munkát végzett. A gazdaság igazgatója: Béres Miklós.

A Tiszasülyi Állami Gazdaság.

Állattenyésztési tervteljesítése: Szarvasmarha létszámtervét 102.4 százalékra, árutejbeadását 109.6 százalékra, sertéslétszámtervét 117.1 százalékra és baromfilétszámtervét 199.2 százalékra teljesítette. :
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 augusztus 19

15^{óra} 30 perc

/Állami és erdőgazdaságok...2.folyt/ **ÁEM** § Hnó Mi K

Ez a gazdaság rizstermelő állami gazdaság. A rizstelepeket jól kezelték, a várható termés jóval terven felül lesz. Mind a rizsápolási munkát, mind az egyéb növényápolást határidő előtt jól teljesítették... gazdaság-igazgatója: Kővári József.

Az Abapuszai Állami Gazdaság:

A gazdaság kimondottan szőlő- és gyümölcstermelő állami gazdaság. A múlt negyedévében Élizeren II. címet nyert és jelenleg az Élizeren I. fokozatot kapta. Az elvégzett metszést 118 százalékra teljesítette, a permeterzést, a talajmunkákat határidő előtt végezte el. Cseresznye, meggytermelési eredménye 112 százalék, a szőlőmetszést, permeterzést, kötözést határidő előtt 100 százalékra teljesítette. A jó, lelkiismeretes munkájának tudható be, hogy a fagykár nem okoz terméskiesést. A tavaszi vetéseket, az előirt talajmunkákat határidőre befejezte. A gazdaság igazgatója: Bojtor Miklós.

A Dervasi Állami Gazdaság:

Allattenyváltási tervét a következőképpen teljesítette: szarvasmarha létszámterve 110 százalék, árutejbeadása 155 százalék, összetejtermelés 142 százalék, szarvasmarha szaporulat 132 százalék. Terven felül 50 bikaborjút vásárolt. Juhlétszámtervet 107.7 százalékra, gyapju-eladását 98 százalékra, lószaporulati tervet 100 százalékra teljesítette. A növényápolási munkákat, ugyancsak az aratást, cséplést határidő előtt, jól teljesítette. A gazdaság igazgatója: Csiki Sámuel.

Erdőgazdaságok:

Sárvári Erdőgazdaság:

	Tervszám:	Tényszám
1. Termelési eredmény:	6256	7727
teljesítés összege		+ 1471
teljesítés százaléka		123.6 %
2. 1 köbméter fatömegre eső összes költség		
c./ tonnellatt	65.21	61.14
Az előirányzottnál kevesebb		- 4.07
c./ feladó állomáson	47.88	40.91
Az előirányzottnál kevesebb		- 6.97
1 köbméterre eső munkabér: tonnellatt	24.45	22.80
tervezettnél kevesebb		- 1.65
feladóállomáson	4.14	5.15

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 augusztus 19

15 óra 10 perc

/Allami és erdőgazdaságok...3.folyt/ AGEM & Hód M. K

Tervezettnél több			+	1:01
1 köbméterre eső energia: feladóállomáson	22.76			26:03
Tervezettnél több			+	3.27

3./ Erdőművelés: termelési érték 3190
 költség 2148
 megtakarítás 1042
 Költség a termelési érték százalékában 67.3 százalék. A gazdaság igazgatója: Komáromi István.

Bükki Erdőgazdaság

Ipari fa termelés előírás	5381 köbméter teljesítés	8367 köbméter
Tüzi " "	4614 " "	5275 "
Ipari " értékesítés	9098 " "	9119 "
Tüzi " "	6457 " "	9486 "
Talpfatermelés	219 " "	353 "
" "	236 " "	315 "

A gazdaság első félévi erdőművelési feladatait: 783.862 forint termelési értéke mellett 662.007 forint termelési költséggel teljesítette. A Bükki Allami Erdőgazdaság számviteli vonalon az egyik legjobb gazdaság. A gazdaság igazgatója: Bedő Tibor.

Szolnoki Erdőgazdaság:

A terv feladatát minden vonalon teljesítette, illetve túlteljesítette az önköltségcsökkentésében jelentős eredményt, javulást ért el, úgyhogy jövedelmezőbbé vált. Fakitermelési előirányzatát 153 köbméterrel túlteljesítette. Erdősítési, talajelőkészítési tervét 268 százalékban teljesítette. Erdősítési tervét 181 százalékban, erdőápolási tervét 161 százalékban, tisztítási tervét 160 százalékban teljesítette. A gazdaság igazgatója: Fábian Sándor./MTI/

B 22. kiadás

1952. augusztus 19.

150 r. 4. p. 1952

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke átadta a "Kiváló Művész" és "Érdemes Művész" kitüntetések

t D/Ve/Ma M Ni

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke kedden délután a Parlamentben ünnepélyes keretek között tüntette ki kiváló művészeinket a "Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze" és a "Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze" címmel. A kitüntetések átadásán megjelentek: Dobi István az Elnöki Tanács elnöke, Czottner Sándor bányász- és energiaügyi miniszter, Szabó Piroska az elnöki Tanács titkára, Mihályfi Ernő és Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettesek, az Elnöki Tanács több tagja. Dobi István, a z Elnöki Tanács elnöke a következő szavak kíséretében nyújtotta át a kitüntetések:

- Harmadikban ünnepeljük Alkotmányunk születésnapját ezzel is, hogy élenjáró művészeinket a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a "Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze" és a "Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze" címmel tünteti ki. Ezzel is teljesítjük az Alkotmány szép parancsát, amelyet az 53. paragrafus így foglal törvénybe: "A Magyar Népköztársaság hűtő és támogatója ... a népéletét, harcát, a valóságot ábrázoló, a nép győzelmét hirdető művészet ..."

- Első ízben 1950 augusztus 20-án adományoztuk a kitüntető címeket, akkor színház, film- és operai előadóművészek részére. Pártunk irányítását követve, ebben az esztendőben az Elnöki Tanács törvényerejű rendeletet hozott, amellyel kiterjesztette a címek adományozásának lehetőségét minden alkotó és előadó művészre, aki a szocialista kultúra fejlesztése és terjesztése terén kimagasló eredményeket szerzett.

- Most, Alkotmányunk születésének harmadik évfordulóján meleg szeretettel köszöntöm Önöket, akik ma átveszik itt Népköztársaságunk kitüntetéseit, melyek a dolgozó magyar nép elismerését jelentik művészi munkájukért.

- A "Kiváló Művész" és az "Érdemes Művész" cím egy művészi pálya eredményeinek összefoglaló megbecsülését, elismerését jelenti.

/folyt.köv./

9

MTI BÉLPÖDDI HIREK

B 23. kiadás

1952. augusztus 19.

15 óra 15 perc

/Dobi Istvan . . folyt./ t D/Ve/Me M Ni

- Ezen a napon a színházi kultúra terén kiemelkedő érdemeket szerzett előadó művészek mellett itt üdvözölhetjük a zeneművészet kiváló képviselőit is, előadóművészeket, zeneszerzőket, karmestereket: képző- és iparművészeket, festőket, szobrászokat, színházi- és filmd rendezőket, az alkotó és előadóművészet minden ágának legelső képviselőit. Azok t, akiknek magas színvonalú művészi munkássága előrevitte kulturforradalmunk fejlődését, erősítette a kapcsolatot a művészet és a dolgozó nép legszélesebb rétegei között és nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a szocialista realista művészet teljes diadalra jusson hazánkban. Önök alkotó és előadó művészetükkel, egész munkásságukkal népünk kulturális felmelkedését szolgálták, ezért mond most köszönetet Önöknek a dolgozó magyar nép.

- Amikor én e köszönet látható jeléül a kitüntetése címre jogosító okleveleket és a jelvényeket átadom, művészi munkájukhoz további gazdag eredményt és sok sikert kívánok.

A kitüntetettek nevében Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész válaszolt.

- Mindennyiunkat áthat az a felemelő tudat - mondatte a többi között -, hogy a szocialista társadalom építésében milyen jelentős szerepet tölt be a művészet. Igérjük, hogy hivatásunkat lelkesen fogjuk fel és feladatunkat teljes odaadással fogjuk a jövőben is teljesíteni. Igyekezzünk megmutatni művészetünkkel életünk emelkedett örömeit, a jövőt/ heroikus munka minden megismerését /MTB/

/építő

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1952. augusztus 19. 15 óra 50 perc

Kiosztották az Országos Találmányi Hivatal irodalmi pályázatának díjait
t Bx/HM/TI M Ni

Az Országos Találmányi Hivatal az "Ujítók Lapja" hasábjain 1951. december 15-én pályázatot hirdetett az ujítómozgalommal foglalkozó irodalmi művekre. A pályázat eredményeit kedden délután hirdették ki az Országos Találmányi Hivatalban rendezett díjkiosztó ünnepségen. Az Ünnepélyes eredménykihirdetés alkalmával a Magyar Írók Szövetsége részéről Bajai Ferenc értékelte a jutalmazott pályaműveket, majd sor került az 500-2000 forintos díjak és a dícsérő oklevelek kiosztására.

A pályázatra több mint 150 regény, novella, egyfelvonásos színmű és rövid jelenet érkezett be. Sok szerző saját ujítását választotta tárggyul, így például Nyitrai Pál, a Kismotor- és Gépjár város "Hogyan lettem sztáhanovista" című, dícsérő oklevelet nyert novellájában.

A beérkezett pályaművek közül a legértékesebb a "Harc a fehér aranyért" című novella volt, Zádor Ildiko 18 éves szegedi diáklány írása, amely első díjat nyert. Második díjat kapott a többi között Bodu Istvánnak, a Budapesti Porcelán és Fayencegyár dolgozójának "Tűzek" című regénye. /MTI/

Az Alkotmány Ünnepepre elkészült a Fodor József Tüdőszanatorium kulturterme

i Bc/tot/TI M Ni

A budakeszi Állami Fodor József Tüdőszanatorium dolgozói augusztus 20-i felajánlásként újjáépítették a szanatorium kulturtermét. Itt a betegek részére hetenként filmbemutatókat, valamint ismeretterjesztő előadásokat tartanak, az újjáépített színpadon pedig a szanatorium kultúracsoportja ad kulturaműsort. /MTI/

25.

MTI BELFÖLDI HIREK

kiadás

1952 augusztus 19

16 óra 10 perc

Éleetek feketevágásért, áruhalmozásért

Vid Hévíz

A bajai járásbíróság a napokban hozott ítéletet Rozmanitz Mihály bajai lakos, volt hentes és mészáros ügyében, akit már 1950-ben is nyolc hónapi börtönre ítéltek feketevágás miatt. Rozmanitz Mihály azonban nem tanult saját kárán sem és kiszabadulva továbbra is rendszeresen foglalkozott feketevágásokkal. Csak a legutóbbi három hónap alatt 12 borjút vágott le feketén. Végül is 13. borju levágása előtt tettenérték. A borjakat Rozmanitz Mihály Róm, Mohács, Párizs és Szakmár községekben vásárolta.

1. Innen éjszaka szállította saját házába, ahol lakásának egyik szobáját a vágásokra rendezte be. A borjakat éjszaka vágta le és reggel ruhákba csavarva szállította eladásra a piacra, a bőrt pedig kikészítés végett különböző személyeknek adta át.

A bajai járásbíróság most már második alkalommal kemény ítélettel sújtotta a dolgozóknak ezt a megátalódott ellenségét. A tárgyalás után hat évi börtönre 3000 forint pénzbüntetésre, 2000 forint egyéni elégtétel megfizetésére ítélte Rozmanitzot, és 10 évig eltiltotta a közügyek gyakorlásától. Büntetését, Ilcsik Istvánt, aki a borjak levágásánál és elárulásánál közreműködött, egy évi börtönnel, ezer forint pénzbüntetéssel, ezer forint értékű vagyonleltételéssel sújtotta a bíróság és öt évre eltiltotta a közügyektől.

A miskolci járásbíróság Pálfi Menyhért 46 holdas poltszentimrei birtokot egy évi és nyolc hónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és öt évig a közügyek gyakorlásától való eltiltásra ítélte, áruhalmozás miatt. Pálfi Menyhért, annak ellenére, hogy csak másodlagosul, hét személynél akart fejadagot biztosítani és a lakásán meglévő 113 kiló buza és 59 kiló rozsfeleslegét, valamint 59 kiló minerálist, 141 kiló kenyérliszt és 51 kiló rozsliszt készleten felelőlisztet és kenyeret vásárolt fel./MTI/

Ko.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. augusztus 19.

16 óra 20 perc

✓ Megnyílt a "Hároméves az alkotmány" kiállítás...2.folyt./t. Hjt/HM/Hnó M K
N1 + 8

A Nemzeti Szalon Unnepélyesen feldíszített terneiben fényképek, grafikonok, mottók, dokumentációs anyagok mutatják be, hogyan valósult meg a dolgozó hazájában a dolgozó nép alkotmánya. Az első teremben hatalmas lép fogadja a látogatót: a lép közepén hazánk címere, alatta a Magyar Népköztársaság alkotmányának bevezető szövege, balra néphadseregünk fiai, mérnököi, technikusai, üzemei és gyárai munkásai, jobbra dolgozó parasztok, asszonyok, pirosnyakkendőös uttorok. Az háttérben hatalmas kohó, füstölgő gyárkémények. A lép előtt szin pompás virágszőnyeg.

A terem baloldali aranybetűs felirat: "A Magyar Népköztársaság a munkások és dolgozó parasztok állama." A tablón grafikon szemlélteti, hogy a Horthy-parlament képviselőinek 29 százaléka földművelőkből, 13 százaléka ügyvédek, 40 s százaléka tőkésből, 6.8 százaléka papokból állt. Ezzel szemben a Magyar Népköztársaság országgyűlési képviselőinek 44.55 százaléka munkás, 26.97 százaléka dolgozó paraszt, 21.12 százaléka értelmiségi dolgozó. Másutt azt olvashatjuk, hogy 1935-ben a főváros lakosságának mindössze 27.6 százaléka rendelkezett szavazati joggal, ugyanakkor a legutóbbi tanácsválasztások alkalmával Budapesten az összlakosság 77.87 százalékának volt szavazati joga.

A látogatók előtt filmszerűen perog le, hogyan lett az urak országából dolgozó hazája. "Hatalmas fényképekben furi es'üvő, főpapi lakoma, az urak országának csillogó pompája látható és eláttuk a Horthy-Magyarország dolgozóinak keserves élete: kilakoltatott családok, síró anyák, rongyos gyermekek, vizes barlanglakások százai. Egy kis képen már a ma boldog dolgozókat láthatjuk: Kónyi Árpád satahano-vistát vidám családja körében, az aruktól roskadozó FÖZERT üzletet, a korszerű munkáslakásokat, az üzemei aktáraiban végzárta álló szöveteket és a bő termést betakarító hatalmas gépkocsikat. A kiállításnak ez a része emlékeztet arra is, hogy a levitézlett uralkodóosztály nem nyugodott bele a hatalom elvesztésébe és összeesküvéssel próbálta visszacsúsztatni az ő világát, a régi vizsálmányoló rendszert. Ujságcikkek, fényképek, az összeesküvők vallomásaiból vett idézetek láthatók a hatalmas tablón.

/Folyt. köv./

KO.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 augusztus 19

16 óra 25 perc

Megnyilt a "Hároméves az alkotmány" kiállítás 3. folyt./t Kij/HM/Hné
/belőle M NI

Szemléltető feliratok hirdetik öt éves tervünk 85 milliárd forintos beruházásának nagyságát. 85 milliárd forintból annyi vagon lehetne készíteni, hogy egymásután állítva hosszuk a Budapest-Moszkva közötti távolságának hatszorosát tenné ki vagy 1200 Petőfi-hidat tudnánk építeni. A fényképeken ott láthatják a látogatók az épülő földalatti vasutat, a Népstadiont, Sztálinvárost, a Tiszalöki Erőművet. Szemléltetően mutatja be a kiállítás a Sztálin Vasmű szerelőcsarnokát, amely olyan nagy, hogy a Parlament kétszer belefér. Egy másik képcsoport a családvédelemmel, az ifjúság fejlődésével foglalkozik. 1951-ben kormányzatunk 247.252.000 forintot fordított családi segélyre.

Most pedig

A továbbiakban bemutatja a kiállítás a régi rend kulturális bűneit; Derkovits Gyula éhenhalt, József Attilát öngyilkosságra kergették, százezrek nem tudtak írni, olvasni. Népköztársaságunk magas megbecsülésben részesíti tudósainkat, művészeinket. Grafikonok szemléltetik, hogy a Műegyetem gépészmérnöki karán 1930-37 között 252-ről 99-re, építészmérnöki tagozatán pedig 65-ről 37-re csökkent a hallgatók száma. Népköztársaságunkban 1954-ben 12.500-an végzik majd el az egyetemeket és főiskolákat. Egy másik tablón olvashatják a látogatók, hogy 1937 júliusában az állástalan tanítók száma 4000-re volt tehető. Népköztársaságunkban 1954-ben 12.000 pedagógusra lesz szükség.

Fényképek, rajzok egész s ora mutatja be szabadságharcunk nagyjait, Dózsa Györgyöt, Zrínyi Miklóst, Rákóczi kurucait, Bem tábornokot a csatatéren és Rákosi Mátyást a vörös csapatok élén. Ott láthatjuk néphadseregünk harcosait, békéni öreit.

A kiállítás végül szemlélteti Budapest himagasló szerepét a békeharcban és azt a pillanatot, amikor dolgozóink értesültek arról, hogy az Országgyűlés Rákosi Mátyást a minisztertanács elnökévé választotta. /MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B28. kiadás 1952. augusztus 19. 16 óra 21 perc

Egymillió tankönyvet készített az új tanévre az Athenaeum Nyomda

i Fj/Tr/TI Sz Ni

Ebben az évben 90-féle tankönyvet készített az Athenaeum Nyomda. Az új tankönyvekből szeptemberig, az új tanévig egymillió darab készült el. A könyvek olyan papírból készülnek, hogy évekig lehet őket használni. Legtöbb közülük általános iskolai tankönyv, de nagy számban vannak eddig nagyon hiányzó egyetemi tankönyvek is.

A nyomda dolgozói eddig 750 ezer tankönyvet készítettek el, ezzel vezetnek a tankönyvet gyártó nyomdák versenyében, mely a közoktatásügyi miniszter vándorzászlajáért folyik. /MTI/

Kedden elkészült az Ozdi Kohászati Üzemek új elektromos tápközpontja

Vid SL/TI BS K

Az Ozdi Kohászati Üzemeknek egyre több elektromos áramra van szüksége. A durvahengerdét és az acélművet eddig egyetlen elektromos tápközpont látta el árammal, ami gyakori üzemzavart, termelési kiesést okozott.

A jobb áramellátás érdekében új elektromos tápközpontot építettek. A berendezés épülete az év áprilisában készült el. Ilyen központ felszereléséhez azelőtt hat hónapra volt szükség. A berendezés szerelői azonban elhatározták, hogy négy hónap alatt elvégzik feladatukat és Alkotmányunk ünnepére átadják rendeltetésének az új létesítményt. Igéretüknek helytálltak és augusztus 19-re teljesen kész állt az új elektromos központ.

Az új berendezés teljesítménye jelentősen nagyobb a meglévőénél. Az új tápközpont a durvahengerdét látja majd el elektromos árammal, de szükség esetén más üzemszerveket is bekapcsolhatnak az új hálózatba. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29. kiadás

1952. augusztus 19.

16 óra 30 perc

Működnek már a diósgyőri finomhengerdében a vasöntőde által Alkotmányunk ünnepének tiszteletére gyártott lautrió hengerek

i vid Hbj/Va/PE BS K +5

A Diósgyőri Kohászati Üzemek vasöntődjének dolgozói a kéreghengergyártásban mutatkozó szükségletek kielégítése érdekében vállalták, hogy Alkotmányunk ünnepéig három darab alsó és felső-hengernek egyaránt használható lautrió hengert, továbbá darab kisebb kéreghengert öntenek. 32

Igéretüknek becsülettel eleget tettek: a három lautrió hengert már augusztus 2.-án átadták megmunkálásra a mechanikai javítóműhelynek és a finomhengerei hengereszterga-műhelynek. A dolgozók versenyben végezték a hengerek megmunkálását s határidő előtt el is készültek vele. Vasárnap beszerelték a három hengert a finomhengerde középlemez sorára. Augusztus 18.-án már az új hengerekkel végezték a munkát a brigádok.

A vasöntőde további három lautrió hengert öntött már és teljesítette - ugyancsak határidő előtt - a 32 kisebb méretű kéreghenger öntésére tett ígéretet is. /MTI/

- - - - -

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói becsülettel teljesítették augusztus 20. tiszteletére tett vállalásukat

i vid Hbj/Va/PE BS K +3

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói az Alkotmány ünnepének tiszteletére ígéretet tettek arra, hogy a harmadik negyedévi termelési tervüket 195.000 forint értékkel telteljesítik. Felajánlották továbbá, hogy két százalékos selejtjüket 1.6 százalékra csökkentik, a harmadik negyedévre előirányzott 270 rizsaratógépet augusztus 31.-ig legyártják. Az üzem dolgozói a Röder-mozgalom keretében áttértek a menetközbeni munkamódszerátadásra.

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói becsülettel helytállanak ígéretüknek. Tervüket eddig 164.000 forint értékkel teljesítették túl, a rizsarató gépekből 150-et elkészítettek. Az öntődében a selejtet 1.2 százalékra szorították le, a Nazarova mozgalomba a dolgozók valamennyien bekapcsolódtak, a Röder mozgalom segítségével pedig a száz százalékon alul teljesítők száma negyven százalékkal csökkent. /MTI/

- - - - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. augusztus 19.

16. óra 30 perc

Az ígért 387 csille szén helyett 1100 csillét termelt terven felül a Várpalotai Szénbánya Vállalatnál dolgozó Bartos Béla sztahanovista brigádja

i vid Hbj/Va/PE BS K +4

A Várpalotai Szénbánya Vállalat Cserimező üzemből dolgozik Bartos Béla sztahanovista vójár "Beloianisz" brigádja. Augusztus 20. és a Bányásznapi méltó megünneplésére ígértet tett a brigád, hogy terven felül 387 csille szenet termel.

Bartos Béla újjászervezte brigádját. Jobb lett a harmadok közt az együttműködés, javult a faanyag ellátás is és a napi 488 percet teljes mértékben kihasználták.

Igy egyre növekedett a "Beloianisz" brigád termelési eredménye, augusztus 16.-án elérték a várpalotai bányai életében eddig legmagasabb 340 százalékos teljesítményt. A napi 44 csillés előírás helyett a brigád 150 csille szenet termelt. Így eddig terven felül az ígért 387 csille szén helyett 1100 csille szenet adott a "Beloianisz" brigád a népgazdaságnak.

Bartos Béla sztahanovista brigádja bejelentette, hogy ezután a Bányásznapi tiszteletére naponta még 3 csille szénrel termel többet. /MTI/

Augusztus 1. óta mintegy 620 tonna gyártmányt szállítottak határidő előtt a Sztálin Vasműnek az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói

i vid Hbj/Va/PE BS K +3

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói fontos feladatuknak tekintik, hogy nagy békealkotásainkhoz a rendeléseket határidő előtt leszállítsák. Számos brigád versenypontjában szerepel a Sztálin Vasmű rendeléseinek határidő előtti elkészítése. Ezeknek a brigádoknak a figyelmét a munkautalványokon is felhívják: "A Sztálin Vasmű részére készül! Sürgős!" felirással látják el a munkautalványokat.

A hengermű dolgozói az anyagot sokszor csucsidő alatt dolgozták fel s így érték el, hogy augusztus 1. óta közel 750 tonna betongömbvasat és különféle fazonvasat szállíthattak Sztálinvárosnak, ebből több mint 620 tonnát az előírt határidő előtt.

/MTI/

----- S

M TI B A L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 augusztus 19

16 óra 30 perc

Behozták lemaradásukat, újabb vállalást tettek a Gánti Bauxitbánya dolgozói

i Vid Ho/He/Hné BS Ni + 2 - 2

Fejlődő iparunknak egyre több alumíniumra van szüksége. A második fél évben azonban több bauxitbányánk nem teljesítette tervét, adásai maradtak népgazdaságunknak.

A Gánti Bauxitbánya dolgozói „l'otmányun” Unnepe és a Bányásznap tiszteletére vállalták, hogy tervlemaradásukat behozzák. A bányá dolgozóinak jó munkája, a műszaki vezetői állandó segítsége és a vállalatok teljesítéséhez szükséges műszaki feltételek biztosítása eredményre vezetett. Vállalásukat már augusztus 1-én teljesítették, behozták lemaradásukat.

A bányá dolgozói az adott szó beváltása után termelési értekezletet tartottak, amelyen megfogadták, hogy az elért eredményeket továbbfokozzák, hogy ezzel is példát mutassanak a többi bányászatra. Újabb felajánlást tettek: megígérték, hogy szeptember 30-ig terven felül újabb 2430 tonna bauxitot termelnek és 25.500 köbméter meddő réteget takarítanak le. Már ütemterv szerint halad a vállalat teljesítése, amelybe a műszakiak is bekapcsolódtak. Ennek eredményeként az augusztus 20-ig felajánlott 750 tonna bauxit termelése és 10.000 köbméter meddő letakarítása helyett augusztus 18-án reggelig már 850 tonna bauxitot termeltek és 10.418 köbméter meddőt takarítottak le terven felül.

Az iszkaszentgyörgyi és halimbai bányászoknak is követni kell a gánti bányászok példáját, hogy a harmadik negyedév végén arról adhassanak számot, hogy behozva lemaradásukat teljesítették tervüket, teljesítették a vállalatot./MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli,

hogy az épülő új trolibuszvonalon vezetőkeinek szerelési munkái miatt a 8-as jelzésű villamosjárat a Rudas László utcán csak a MÁV Kórház és Zenin-körut közötti útvonalon közlekedik./MTI/

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. augusztus 19. 17 óra 30 perc

Divatbemutatót rendezett a Ruháipari Igazgatóság

i Bi/SzE/PE Tom K 4

A Magyar Népköztársaság az idén is részt vesz a szeptember elején tartandó lipcsei vásáron. Az idei vásáron az egyéb ipari cikkek mellett konfekcióiparunk gyártmányait is bemutatjuk. Ebből az alkalomból hétfőn este divatbemutatót rendezett a Ruháipari Igazgatóság. A bemutatón felsorakoztattak 120 női és gyermekruhamodellt.

A divatbemutatón nagy tetszést arattak a mai dolgozó nő izléses, praktikus munkaruhái. A többi között bemutatottak egy szoknya-bluz-kötött kabátkából álló irodaruhát, a nehézipari dolgozók részére készített sötétkék viszon overalt, valamint az üzemi munkások számára igen praktikus drapp színű munkanadrágot, színes kockás bluzzal. A mezőgazdasági dolgozókról sem feledkeztek meg ruhaipari tervezőink: négyrészes gyapotszedő munkaruhát készítettek, amely sötétkék nadrágból és kabátkából áll, színes kockás bluzzal, külön háromsebes köténnyel. A kötény három zsebét az első, második és harmad-osztályu gyapot gyűjtésére használják fel.

A nagyvirágos bő krepp pongyolától kezdve a sima, egyenesvonalu szövetruhákig, őszi kosztümökig, átmeneti kabátokig felvonultatták ruhaiparunk legszebb modelljeit. A házi-, munka- és utcai ruhák, kosztümök mellett bemutatásra kerültek még a szebbnél-szebb délutáni, kisestélyi, valamint hosszú estélyi ruhák is. A modelleket szép népi himnuszok is díszítik. /MTI/

Augusztus 20.-ra elkészült

i Ta/TI/PE PoM Sz K 4

Alkotmányunk ünnepére felszerelik a nyolcvanezredik vezetékes rádiót

Hazánkban egyre több helyen szerelik fel postás dolgozóink a vezetékes rádiókészülékeket, építik ki az új vonalakat, hogy minél több otthonban hallgathassák a Kossuth és Petőfi rádió hangját. Legutóbb Keszthelyen a "Szabadság" tisz brigádvezetője, Kátona Gyula lakásán felszerelték a 75 ezredik vezetékes hangszórót. A vezetékes rádiószerelő postás brigád vezette József vezetésével tíz nappal a határidő előtt szerelte fel a vezetékes rádiót. Augusztus 20.-ra, Alkotmányunk ünnepére Szeged környékén már a nyolcvanezredik vezetékes rádiókészülék szólal meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 augusztus 19

17 óra 50 perc

A Kábelgyár dolgozói levélben jelentették Rákosi Mátásnak az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett vállalásuk teljesítését

i Ho/HM/Hnó BS Ie

A Kábelgyár dolgozói az alábbi levelet küldték Rákosi Mátásnak az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett vállalásuk teljesítéséről:

"Drága Rákosi Elvtárs!

Mi, a Kábelgyár dolgozói büszkén jelentjük, hogy az Alkotmány Ünnepe tiszteletére tett vállalásunkat teljesítettük. Elkészült 3300 méter export röntgen-huzal, 200.000 méter különleges hiras-technikai vezeték, 4000 méter bányakábel és 75.400 darab - részben export részben a háztartásokban szükséges - bakelitokk. Augusztus havi készü-tervünket augusztus 20-ig már 75 százalékban megvalósítottuk. A felajánlásuk teljesítésében kábelüzemünk járt az élen. Itt a dolgozók az élenjáró szovjet munkamódszer alkalmazásával, a munkaidő maradéktalan kihasználásával augusztus havi tervüket már Alkotmány Ünnepe előtt egy nappal befejezték.

Drága Rákosi elvtárs! Most, hogy ezt az ígértünket valóra váltottuk, megfogadjuk, hogy töretlen versenyelendülettel harcolunk tovább harmadik negyedévi tervünk túlteljesítéséért."

A levelet a pártbizottság, az üzemi bizottság, a DISZ-szervezet és a vállalatvezetős képviselői írták alá./MTI/

Túlteljesítették augusztus 20-i vállalásukat a Péti Nitrogénművek dolgozói

i Vid SL/Va/Hnó BS Ie A Péti Nitrogénművek dolgozói nagyszerű munkayőzelmekkel ünneplik Alkotmányunk harmadik születésnapját. Rákosi Mátásnak tett vállalásaikat nemcsak teljesítették, de felajánlásuk számos pontját többszörösen túl is szárnyalták.

Az ammóniagyár

dolgozói erra vállalták kötelezettségét, hogy augusztusban 10 tonna ammóniával gyártanak többet tervüknél. Eddig ennek több mint kétszeresét teljesítették; 25.1 tonnával szárnyalták túl havi ammóniagyártási előirányzatukat.

A szénkéngyár

10 tonna szénkéng és egy tonna ammónszulfid terven felüli gyártását vállalta augusztus végéig. Augusztus 20-ig 9930 kiló szénkéng és 2565 kiló ammónszulfid készült terven felül az üzemben.

A gázgyár

dolgozói gázgyártási tervük túlteljesítésével biztosítják a gyártelep zavartalan üzemmenetét. A felajánlott 35.000 köbméter helyett eddig 194.600 köbméter vegrészgázt termeltek tervükön felül./MTI/

3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1952. augusztus 19. 17 óra 50 perc

Kedden reggel megkezdték a veszprémi "Tudós Otthon" építését

vid PE Sz K

V e s z p r é n, augusztus 19.

Veszprém az ötéves terv beruházásai során a tudomány fellegvárává épül. Felépítették s augusztus 20.-án ünnepélyes keretek között átadják rendeltetésének a Nehézvegyipari Kutatóintézet és a Magyar Asványolaj és Földgázkisérleti Intézet hatalmas palotáit.

Igy

szükségessé vált az ott működő haladó szellemű tudósainknak megfelelő kényelmes otthon biztosítása. Ezért kedden reggel megkezdték a több mint 1,3 millió forintos beruházással épülő "Tudós Otthon" építkezését. A felvonulást.

Még ezen a napon az építkezés helyére szállítottak 15 ezer darab téglát és nagymennyiségű faanyagot. Kijelölték a 150 négyzetméteres felvonulási épületek helyét, megkezdték a főépület alapterületének kijelölését is. A "Tudós Otthon" építését 1952. december 31.-én fejezik be. /MTI/

Egy mozdonyt és tíz vasuti teherkocsit javítottak ki terven felül az Alkotmány ünnepének tiszteletére a miskolci Járóműjavító dolgozói

i vid VT/HM/PE Tom Ie

A miskolci Járóműjavító Vállalat dolgozói becsülettel valóra váltották augusztus 20. tiszteletére tett fogadalmukat: határidő előtt két nappal befejezték egy gőzmozdony főjavítását és tíz vasuti teherkocsi javítását. A terven felül kijavított mozdonyt és vasuti kocsikat kedden délelőtt ünnepélyes keretek között adták át a forgalomnak.

A terven felül végzett 118.000 forint értékű munkával a miskolci Járóműjavító dolgozói nagy mértékben elősegítik az őszi csúcsforgalom zavartalan lebonyolítását. A jó munka jutalmaként a mozdonyműhelyben dolgozó Jakab János tisztagu brigádja megkapta a szakszervezet vándorzászlaját. A másik vándorzászlót a kocsijavító műhely dolgozóinak adták át. /MTI/

ko

MTI BÉLFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1952 augusztus 19

18 óra perc

1173 tonna szenet takarítottak meg és 309 vasuti teherkocsit javítottak ki terven felül az alkotmányi versenyben a Hámán Kató Fűtőház dolgozói

1 VI/TI/Hné Tom K 4

A Hámán Kató Fűtőház dolgozói becsülettel váltották valóra az őszi csúcsforgalom sikere érdekében, augusztus 20-a tiszteletére tett fogadalmait. Vállalásuk összértéke 219.720 forint volt s ezt augusztus 19-ig 321.934 forint értékben teljesítették. Különösen szép eredményt értek el a széntkerékosság vonalán. Augusztus 10-ig a vállalt négy százalékhelyett nyolc százalékkal kevesebb szenet használtak fel az előirányzatnál a fűtőház mozdonyvezetői és fűtői. A megtakarított szénmennyiség 1173 tonna, értéke 164.220 forint.

Kiváló teljesítményt értek el az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére folyó versenyszakaszban a fűtőház kocsijavító műhelyének dolgozói is. A felajánlásukban vállalt 146 vasuti teherkocsival szemben augusztus 18-ig 309 kocsi terven felüli javítását végezték el.

Wagner Gyula művezető, Virág Nagy István lakatos és Horváth László lakatos az Alkotmány Ünnepeire a fűtőház egyik süllyesztőjének nagyjavítását vállalták. Ez a munka - ha járóműjavító vállalat végzi - mintegy három hónapot vesz igénybe. A fűtőház három lelkes dolgozója a nagyjavítást egy hónap alatt elvégezte s a munkát két nappal a határidő előtt, augusztus 18-án befejezte. Ezzel mintegy 20-25.000 forintot takarítottak meg./MTI/

A szeghalmi járásban három nap alatt 99 család lépett be a termelőcsoportokba

6 Vid Á/He/Hné Kő K + 5

A jugoszláv határ mentén, Lábod községben az elmúlt héten a "Népakarat" és a "Marcius 15" I. típusu termelőcsoportok III. típusúvá alakultak és emellett még három új III. minta szerint működő csoport is létesült. A három új csoportba összesen 64 család 116 taggal és 738 hold földterülettel lépett be.

Bőcs megyében a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése különösen azóta élénkült meg, mióta a megye dolgozó parasztjainak küldöttsége meglátogatta a turkvelei "Vörös Csillag" termelőszövetkezetet. A szeghalmi járásban például három nap alatt 99 család 1088 hold földdel választotta a társasgazdálkodást. Ezen kívül Szeghalmi járásban vasárnap 52 dolgozó paraszt - legnagyobb részük közép- és nagygazda - 465 hold földjén új III. típusu termelőcsoportot alakított. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. augusztus 19.

18 óra 5 perc

Kétszáz holdon kovad már a gyapot a baranyai földeken

ö vid PE Mi Ie

P é c s.

A meleg napok hatására a baranyai földeken megérttek az első gyapotgubók. A megyében ez az első esztendő, amikor kedvezően kovad a gyapot, hiszen 1950-ben augusztus végén, tavaly pedig csak szeptember 7.-én nyiltak ki az első gubók.

Kedden délelőtt már több mint kétszáz holdon beérett a gyapot. Azokon a helyeken, ahol a múlt héten megindult a kovadás - mint pl. a márfai "Új alkotmány", a kisharsányi "Béke", a majsi "Új Barázda" tszcs-k földjein, - kedden már az előszedést is megkezdték. Három-négy nap múlva Baranya nagy részén, a déli fekvésű mohácsi, villányi és siklósi járásban pedig már mindenütt hozzáfognak a termelőcsoportok nődolgozói a "fehér arany" betakarításához. Ugy számítják, hogy szeptember elejére a megye egész gyapottermésének több mint tíz százalékát leszedik.

A gyapottermés - baranyai viszonylatban - körülbelül fél mázsával haladja meg a múlt évi átlagot. Sőt, a mohácsi járásban a termelőcsoportok földjein - a tavalyi öt mázsával szemben - hat mázsás holdankénti termésre számítanak. A gyapot idejében való érés és a jó terméseredmény a baranyai tszcs-k gondos munkájának gyümölcse. Az ötszöri kézikapálást valamennyi termelőcsoportban elvégezték, számos tszcs-ben pedig már hatodszor kapálják a gyapotot.

Liszenko szovjet biológus tapasztalatai nyomán az idén alkalmazzák először az egész megyében a gyapot tetejezést. Eddig a tszcs-k 80 százalékán - a mohácsi járásban az összes - alkalmazta a magas termés elérésének ezt a kiváló módszerét. A szentlőrinci "Uttörő" tszcs-ben például már augusztus közepén tetejezték a gyapotot. A tetejezés után az 50 holdas táblán olyan rohamos fejlődésnek indultak a gubók, hogy az agronómusok becslése szerint, csaknem egy mázsával emelkedett a termés. Amíg a tetejezés a tszcs-nek csak nyolcezer forintjába került, a termésemelkedés 40-45 ezer forint többletjövedelmet jelent majd a szentlőrinci csoporttagoknak.

Az orosházi tangazdaság

nagy gondot fordított az aratás és cséplés ideje alatt is a gyapot ápolására. A dolgozók lelkiismeretes munkájukkal megvédték a tavaszi fagyoktól a gyapotot. A kedvezőtlen időjárás után kétszeres gondossággal ápolták. Hatszor kapálták, idejében elvégezték a kascolást, hétfőn befejezték a tetejezést.

S

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. augusztus 19.

15 óra 15 perc

/Kétszáz holdon kovad már. . . folyt./ ö vid PE Mi Ie

A jó munka eredménye megmutatkozik, a megyében elsőnek az orosházi tangazdaságban kezdte meg a gyapot a kovadást.

A tangazdaság előre felkészült a gyapotszedésre. Biztosították a megfelelő számú munkaerőt, a gyapotszedők részére átöbbrészes kötenyt, amelyben mindjárt osztályozzák a gyapotot. Elkészítették a szárító asztalokat is, ahol a szedés után szárítják a leszedett gyapotot. /MTI/

/Augusztus 20.-ra elkészült. . . l.folyt./ i Ta-VT/tot/PE Máv Sz K 4

Elkészült a kiskőrösi vasutállo-
más épülete

A kiskőrösi új állomásépületet, a terv szerint, ez év végére kellett volna befejezni. A MAV Magasépítő Vállalat dolgozói szocialista munkaversenyben megfogadták, hogy jóval a kitűzött határidő előtt, Alkotmányunk ünnepeire felépítik az állomásépületet. Felajánlásukat sikerrel teljesítették és már készen áll az állomásépület.

Hatalmas előcsarnok fogadja az állomásra érkező utasokat, akik kényelmes, tágas váróteremben tölthetik az időt a vonatok indulásáig, külön tanulóvárótermet is berendeztek. Konyhával felszerelt büffé is áll az utasok rendelkezésére.

A kiskőrösi vasutállomás korszerű, új épületét a jövő héten adják át ünnepélyesen a forgalomnak.

i Ta/tot/PE KOM Sz K 4 +5

Befejezték a sztálinvárosi erőmű-
telep óriáskútjának süllyesztését

Husz nappal a határidő előtt fejezték be a sztálinvárosi erőműtelep óriáskútjának süllyesztését a Közuti Hidfenntartási Vállalat buvárjai. Ennél a jelentős munkánál alkalmazták hazánkban először a zárt-kuton belüli robbantást. Ezzel a módszerrel a buvárok kilencszázezer forintot takarítottak meg népgazdaságunknak.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952 augusztus 19

18 óra 15 perc

A Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyár építői a SzOT és a minisztertanács vándorzászlajáért

1. Gr & TI/Hné Sz Ia

E hónap elején csorba esett a Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyár építkezésének verhetetlenségén. Elvesztette az élizemkötőntést és a SzOT és a minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben is a második lett, mert a November 7. Erőmű építői egy "hajszállal" jobbnak bizonyultak náluk. Az elsőség kérdése csupán azon fordult meg, hogy hol, mennyire álltak az önteltség csökkentésével. Itt maradtak alul a sztálinvárosiak, mert egyedül a második negyedév utolsó hónapjában 11.000 forint volt a beralaptulajlásuk. Itt akadt hát sürgősen változtatnivaló, meg kellett szüntetni a már rendszeressé vált túlorázást.

Ez a törekvés sikerült, mint minden, amihez nagy akarat-erővel látunk hozzá. A munkaidő jobb kihasználásával a harmadik negyedév első hónapjában már 83.000 forintot takaríthattak meg a beralapból.

Az első hely elvesztésének másik oka az önteltségben rejlett. Miután sorozatosan aratták győzelmeiket a brigádok, melegezni kezdtek saját dicsőségük fényében, olyan nézet terjedt el, hogy a tűzállóanyaggyár építkezését "nem lehet megelőzni". A pártszervezet felhívta a Tűzállóanyaggyárat figyelmeztetni az önteltség felszámolására.

Már tudják a tűzállóanyaggyári építkezés dolgozói, hogy eredményeik nem páratlanok. Tudják, hogy versenytársaik is erősek. Az augusztus 20-i versenyszakaszát követően, megfeszített munkában telt el minden óra arra összpontosítva, hogy visszatérüljön Sztálinvárosba a SzOT és a minisztertanács vándorzászlaja. Ilyen összhang, ilyen készséges segítség még soha nem jellemezte a brigádok munkáját. Legjobb példa erre az állványozók, ácsok és betonozók harmonikus együttműködése. Egy rövid idő, de még ennyi időre sem akadályozta egyik brigád a másik munkáját. A közös cél irányította őket munkájukban: mielőbb álljon a csomóterületfeldolgozó, mielőbb betonnal boríthassák le az utolsó földem. Céljukat elérték. 19-én megjelentek az első japánerek a legfelső földemen, elérkezett a 30 méteres szintre a Furi betonozó-brigád.

Újra

Az elvtársi segítség legjobb példája a Keresztes állványozó-brigád vállalása. Az állványozók, miután sorra meghallgatták a többi brigádok fogadalmaikat, szavukat adták, hogy minden munkaterületet ellátnak állvánnyal, ha kell nekik részük - éjszakai és nappali munkásokra - osztják a brigádok, hogy ilyen módon biztosítsák a vállalások teljesítését az egész főépítkezésen.

/Folyt.köv./ K0

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39. Kiadás

1952 augusztus 19

18 óra 15 perc

/A Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyár....folyt/ i Gr & Hnó Sz Io

Nem is mutatkozott sehol fennakadás, pedig munkájuk nehéz volt, mert a 42 tagú brigádból alig jutott négy ember egy épületre. Megállták a tárat, mert tudták, hogy az állvány olyan fontos melléke az építkezésnek, mint a dugattyú a motornak. Sokszor három szál palló hiánya megakaszthatja fél napra a munkát. A tengernyi elfoglaltság mellett nem feledkeztek meg az önköltség csökkentéséről sem, amelynek mellozása első helyükbe került az elmúlt versenyszakaszban: az augusztus 20-i vállalások teljesítésének ideje alatt 200 köbméter faanyagot takarítottak meg.

A sztálinvárosiak teljesítették vállalásaikat. Biznak abban, hogy szeptember végén visszakerül újra a Tűzállóanyaggyár honlókzatára az élűzenjelvény, biznak abban, hogy augusztus 20 után újra büszkélkedhetnek a "legjobb építkezők" címmel./MTI/

Jelentés az Alkotmány napjának tiszteletére indított gabonabegyűjtési verseny eredményéről

2 MDP & Hnó Ko K

Dolgozó parasztságunk forró hazaszeretete, a nép állama iránti meggingathatatlan hűsége, elszánt bátor harata győzelemre vitte a gabonacsatát. Alkotmányunk ünnepeire termelőszövetkezeteink és dolgozó parasztjaink túlnyomó többsége becsülettel teljesítette és túlteljesítette a gabonabeadási kötelezettségét. Az augusztus 18-án este lezárt értékelés szerint a 19 megye 94.7 százalékra teljesítette a gabonabegyűjtési tervét. Hét megye túlteljesítette a beadást, további hét felette van a 90 százaléknak és az utolsó öt is megközelítette a közepeket.

A gabonabegyűjtés sikere felér egy újabb népszavazással: dolgozó parasztságunk Alkotmányunk mellett szavazott. Tavaly a gabonabegyűjtés belenyúlt az őszi hónapokba és most az ellenesség minden mestorkodése dacára, minden eddiginél keményebb harc árán az augusztus 20 előtti napokban szinte maradéktalanul rakódta be az állományt a gabona, tavaly óta pártszervezetünk munkája eredményeként megnőtt a dolgozó parasztság öntudata, elmélyült a haza iránti szeretete. Világosan látja, hogy egyéni érdeke szorosan összefonódik az állami, a közösség érdekével. A gabonacsatában megerősödött tanácsadók nagy többsége ezért tudta megvalósítani a jelszót: "Az állami érdek mindenek előtt". A példamutatóan teljesítő dolgozó parasztok és a szövetkezeti tagok maguképtek fel az osztály-ellenességgel és a hanyagokkal szemben, akik

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952 augusztus 19

19

óra

perc

/Jelentés az Alkotmány napjának./ (Folyt./) MDP § Hnó Kó K

Az állami fegyverrel alásísával akadályozni akarták a beadást - valójában a szocialista iparosítást, a mezőgazdaság további gépesítését, a falu iparokkal való ellátását és a dolgozó paraszto-k, szövetkezeti tagok szabadpiaci értékesítését és szabad örlését. A dolgozó paraszto-k és szövetkezeti tago-k keresztülhúzták az ellenség számítását: teljesítet-ték, sőt túteljesítették a beadást, nem engedték, hogy a kulások és spekulánsok közébe kerüljön a gabona. A begyűjtési tervet végrehajtás-fal elegendő mennyere lesz a városnak és falunk egyaránt.

A gabonabegyűjtés sikere a munkás-paraszti szövetke-zés megerősödését is jelenti. A falu újból tanubizonyosságát adta, hogy teljes erővel támo-gatja azokat a nagy célo-kat, amelyeknek megvalósítását pártunk az ország népe elé tűzte.

Az idei gabonabegyűjtés megmutatja, hogy falunk is kezd épmozgalomná válni a verseny. Soha nem csapott még ilyen magasra a ver-seny a falvakban, mint most: a dolgozó paraszto-k egymással vetélkedve gép alól vitték az államnak járó gabonát a begyűjtőhelyre. Közse-g-össéggel, járás-járással, megye-megyével versengett a beadás határidő-lőtti teljesítéséért, túteljesítéséért. Különösen nagy ösztönző erő-t adott a versenyben az az esemény, hogy népünk szeretett vezérének, Árkósi Mátyásnak a minisztertanács elnöke-vé választotta a parlament. A megyei küzdelem egészen az utolsó napokig nyitott volt, a sorrend szinte aprólépra változott. A leghevesebb küzdelem Zala, Vas és Veszprém megye között alakult ki, míg végül Vas megye került ki a versenyből győztesen. Nem szakadtak le az úlról a gyengébben teljesítő megyék sem, köztük a közepesek, sőt a legjobbak közé tört előre. Dicső-üretlenül az a nagyszorú küzdelem, amellyel Borsod megye az utolsó-közül az első közé került. Tündéletes munkával szerezte meg a harmadik helyet Heves megye s a dolgozó tömegekre támaszkodva túteljesítette ter-vét Pest és Győr megye is.

Annak ellenére, hogy el lehet mondani: valahányi megye megfelelő munkát végzett, - man még teendő bőven. Az úljárási megye-k egy begyűjtési lendületével nem tartottak lépést a közepesek s különö-sen nem az elmaradó Békés, Baranya, Hajdu, Csongrád, és Bács megyék. Ezekben a megyékben meg kell gyorsítani a munkát, még keményebben har-colni az osztály-ellenség, a lazaság és az opportunizmus ellen - s egészen rövid idő alatt adósság nélkül be kell fejezni a begyűjtést.

/Folyt. köv./

MTI BÉLPÓLDI HIREK

B 41. kiadás

1952 augusztus 19

19 óra 10 perc

/Jelentés az alkotmány napjának..2.folyt/ MDP § Hné Kó K

Ugyanakkor az élenjáró megyékben is van mit tenni, itt is vannak községek, termelők, akik tartoznak még a nép államanak. A becsületes dolgozó parasztok segítségével el kell érni, hogy minden község, minden termelő mielőbb hiánytalanul eleget tegyen kötelezettségének.

-- gabonabegyűjtés versenyének állása az augusztus 18-i értékelés szerint:

1. Vas	105.4 százalék	11. Nógrád	93.4 százalék
2. Zala	104.4 "	12. Somogy	93 "
3. Heves	104.2 "	13. Tolna	91.7 "
4. Veszprém	101.9 "	14. Fejér	90.8 "
5. Pest	101.4 "	15. Békés	89.6 "
6. Borsod	100.4 "	16. Baranya	89.1 "
7. Győr	100.2 "	17. Hajdu	88.8 "
8. Szolnok	97.5 "	18. Csongrád	88 "
9. Komárom	95.9 "	19. Bács	87.2 "
10. Szabolcs	94.8 "		

1. legjobb tiz járás:

1. Keszthelyi	118.6 százalék	6. Tapolcai	113.4 százalék
2. Szerencsi	118.5 "	7. Hatvani	113.3 "
3. Sárvári	116.3 "	8. Pongódi	112.6 "
4. Gödöllői	116 "	9. Zalaegerszegi	112.5 "
5. Gyöngyösi	113.9 "	10. Szombathelyi	111.9 "

Az ország legjobb községe büszke címét a zalaegerszegi Gutorfőldé nyerte el. -- beadást 477 százalékra teljesítette. 2. Lovászi /Zala megye/ 196 százalék, 3. Póly /Heves megye/ 169 százalék, 4. Egerbakta /Heves megye/ 166 százalék, 5. Kömlő /Heves megye/ 158 százalék.

-- termelőszövetkezetek, illetve csoportok versenyében az első tiz helyezést a következők szerezték meg:

1. Árnántrai "Alkotmány" /Heves megye/	474 százalék
2. Egeraracsai "Győzelem" /Zala megye/	281 "
3. Endrődi "Viharsarok" /Békés megye/	252 "
4. Koronsendi "Kossuth" /Heves megye/	236 "
5. Bekonypéterdi "Összefogás" /Veszprém megye/	223 "
6. Csengeri "Lenin" /Szabolcs megye/	219.5 "
7. Medgyesegyházi "Mordvazuki" /Békés megye/	218 "
8. Nádligosi "Sztálin" /Szabolcs megye/	203.6 "
9. Ostorosi "December 21" /Heves megye/	184 "
10. Körmendi "Vörös Csillag" /Vas megye/	177 " /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1952 augusztus. 19

19 óra 10 perc

/Jelentés az Alkotmány napjának...3.felyt/ K LDP § Hnó Kö K

A beadás teljesítésében példát mutattak a termelészövetkezeti városok és községek: Kisujszállás, Kézötur, Turkeve, valamint a községek közül Nagygeresd, Vasegerszeg, Vánoscsalád, Hermánszeg, Tiszalgar, Örményes, Pereszteg, Tiszabólna, Illocska, Gyulaj.

A városok versenyt Zalagörszeg nyerte /137.6 százalékkal/, 2. Hatvan /126 százalékkal/, 3. Taposvár /121.3 százalékkal/, 4. Gyöngyös /118 százalékkal/, 5. Eger /113 százalékkal/.

A begyűjtési verseny győzteseinek Alkotmányunk napján ünnepélyesen adják át a vándorzászlót, a díszlevelet és az ezzel járó pénzjutalmakat, valamint a dolgozó parasztok közt legjobbak díszleveleit. A minisztertanács vándorzászlóját és díszlevelet, valamint a begyűjtési miniszter vándorzászlóját és az 50.000 forint pénzjutalmat Nagy Imre elvtárs begyűjtési miniszter adja át a begyűjtési versenyben első Vas megyének. Vándorzászlót és jutalmat kapnak a versenyben élenjáró megyék, járásek, községek, termelészövetkezetek, a legjobb terményforgalmi vállalatok és az első földművesszövetkezetek.

Ugyancsak Alkotmányunk napján kapják meg jutalmukat a cséplési verseny győztesei. Az állami gazdaságok cséplési versenyében a 6000 forint első díjat a baranyamegyei bélyi állami gazdaság nyerte. Tervét 315 százalékra teljesítette. A második díjat, 4500 forintot a hajdúmegyei bereettyújfalusi állami gazdaság nyerte 310 százalékos tervteljesítéssel. Harmadik a békéscsaba megyei mezőhegyesi állami gazdaság: cséplési tervét 212 százalékra teljesítette, 3000 forint jutalmat kap.

Az ország legjobb gépállomásai a szabócsmegegyei nagypállói 6000 forint, a vasmegegyei celidömölői gépállomás 4500 forint, a csongrádmegegyei mórhalmai gépállomás 3000 forint jutalmat kap.

Az ország 12 három legjobb cséplőcsapata: 1. nádorpusztai állami gazdaságban Csasznyi István csapata 8500 forint /239 százalékkal/, 2. csabrendeki gépállomáson Kálnán Miklós cséplőcsapata /217 százalékkal/ 6500 forint, 3. egyeki gépállomáson Cinege Imre cséplőcsapata 203.2 százalékkal/ 4500 forint jutalmat kap.

Az ország legjobb cséplőgépvezetői 800-800 forint jutalomban részesülnek. Jutalmat kap Tarcsai József nádorpusztai állami gazdaság, Hanka János mezőhegyesi állami gazdaság, Somogyi Lajos csabrendeki gépállomás, Kóleg Béla barabási állami gazdaság, Bokány József büki gépállomás, Veres Lajos egyeki gépállomás. Hun József kisútnajdai

/Folyt. köv./ Kp

M T I B A L F Ö L D I H I R L E K

B 42. kiadás

1952 augusztus.. 19

19 óra 10 perc

/Jelentés az Alkotmány napjának...3.folyt/ MDP § Hó Kó K

példát mutattak

A beadás teljesítésében a termelészövetkezeti városok és községek: Tisujszállás, Tuzótur, Turkeve, valamint a községek közül Nagygeresd, Vasgerszeg, Vámoscsalád, Hernánszeg, Tiszaligar, Örményes, Poreszteg, Tiszabábolna, Illocska, Gyulaj.

A városok versenytét Zalaegerszeg nyerte /137.6 százalékkal/, 2. Hatvan /126 százalékkal/ 3. Péposvár /121.3 százalékkal/, 4. Gyöngyös /118 százalékkal/, 5. Leger /113 százalékkal/.

A begyűjtési verseny győztesei: Alkotmányunk napján ünnepélyesen adják át a vándorzászlókat, a díszokleveleket és az ezzel járó pénzjutalmakat, valamint a dolgozó parasztok közt legjelesebb díszokleveleit. A minisztertanács vándorzászlóját és díszoklevelet, valamint a begyűjtési miniszter vándorzászlóját és az 50.000 forint pénzjutalmat Nagy Imre elvtárs begyűjtési miniszter adja át a begyűjtési versenyben első Vas megyének. Vándorzászlót és jutalmat kapnak a versenyben élenjáró megyék, járásek, községek, termelészövetkezetek, a legjobb terményforgalmi vállalatok és az első földművelészetek.

Ugyancsak Alkotmányunk napján kapják meg jutalmukat a cséplési verseny győztesei. Az állami gazdaságok cséplési versenyében a 6000 forint első díjat a baranyamegyei bolyi állami gazdaság nyerte. Tervét 315 százalékra teljesítette. A második díjat, 4500 forintot a hajdunégyesi berettyóújfalusi állami gazdaság nyerte 310 százalékos tervteljesítéssel. Harmadik a békéscsaba megyei mezőhegyesi állami gazdaság: cséplési tervét 212 százalékra teljesítette, 3000 forint jutalmat kap.

Az ország legjobb gépállomásai a szabócsmegegyei nagybányai 6000 forint, a vasmegegyei csillásmölteni gépállomás 4500 forint, a csongrádmegegyei mórhalmai gépállomás 3000 forint jutalmat kap.

Az ország 12 három legjobb cséplőcsapata: 1. nádorpusztai állami gazdaságban Csasznyi István csapata 8500 forint /239 százalékkal/, 2. csabrendeki gépállomáson Mátrán Miklós cséplőcsapata /217 százalékkal/ 6500 forint, 3. egyekai gépállomáson Csinécs Imre cséplőcsapata 203.2 százalékkal/ 4500 forint jutalmat kap.

Az ország legjobb cséplőgépvezetői 800-800 forint jutalomban részesülnek. Jutalmat kap Tarcsai József nádorpusztai állami gazdaság, Hanka János mezőhegyesi állami gazdaság, Somogyi Lajos csabrendeki gépállomás, Moleg Béla barabási állami gazdaság, Botány József bükki gépállomás, Veres Lajos egyekai gépállomás. Hun József kislétfajdai

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 113, kiadás 1952. augusztus 19. 13 óra 35 perc

/Augusztus 20.-ra elkészült. . . 2.folyt./ i Sz/PE K 4

Határidő előtt elkészült a MÁVAG-ban a szivattyugyári új csarnok

A MÁVAG-ban márciusban kezdték el a hatezer négyzetméter alapterületű szivattyugyári csarnok betonozását a régi alacsony, sötét műhelyek helyén. A legjobb brigádok kettőzött szorgalommal, kétszeres normával dolgoztak. Nagy ünnepünk tiszteletére a tervezettnél tíz nappal előbb befejezték a korszerű, nagy csarnok építését. /MTI/

/Jelentés az Alkotmány napjának...1.folyt./ i IDP § Hnó Kő K

gépállomás, Gáspár Ignác mezőfalvai gépállomás, Nagy Ilona kiskunföldi gépállomás, Szivós Bebestyenné slattyáni gépállomás.

Jutalomban részesítették a hat legjobb Bredju-módszerrel dolgozó cséplőcsapatot. . . gépállomáson: hajduböszörményi gépállomáson Geraszt Antal felelős vezetővel dolgozó munkacsapat 12.000 forint, a kisujszállási gépállomáson Lándi Julia felelős vezetővel dolgozó munkacsapat 10.500 forint, a váchartyáni gépállomáson Vitéz Vilmos felelős vezetővel dolgozó munkacsapat 9000 forint jutalmat kap. Az állami gazdaságok cséplőgépei közül a vértessaljai /Frenk József/ 8000 forint, a Bolyi /Kresch Henrik/ 7000 forint, a bereettyoujfalusi /Bozsányi Gyula/ 6000 forint jutalmat kap./MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1952. augusztus 19. 19 óra 35 perc

Augusztus 20.-án bemutatásra kerül a Karlovy-Vary-i fesztiválon díjat nyert "Hős ifjuság" című magyar dokumentum film

i Ha/PE FT K 4

Augusztus 20.-án, Alkotmányunk ünnepén több budapesti filmszínház műsorára tűzi a Karlovy-Vary-i nemzetközi fesztiválon a "Nevelő film-díj"-at nyert magyar kisfilmet, a "Hős ifjuság"-ot. A film bemutatja a budapesti Kim Ir Szen iskola tanulóinak életét, a magyar nép és Rákosi Mátyás elvtárs személyes szerető gondoskodását. A film a Szabadság, a Felszabadulás, a Duna, a Bethlen, a Zuglói, az Ugocsa, a Tündér, az Ipoly, a Honvéd és a pesterzsébeti Tatra filmszínházak műsorán szerepel. /MTI/

Dubinyi Gyula brigádja 147 tonna terven felül termelt acéllal vezet az ózdi olvasztó-brigádok versenyében

i vid SL/B/PE SL Ie

Az Ózdi Kohászati Üzemek brigádjai nemes versengésben mérlik össze tudásukat, hogy minél több terven felül termelt nyersvasal, hengerelt áruval ünnepelhessék Alkotmányunk születésnapját.

A harmadik negyedév kezdete óta eltelt időszakban elért eredményei alapján Dubinyi Gyula kétszeres sztahanovista olvasztó-brigádja került az első helyre az olvasztó-brigádok versenyében. A brigád arra vállalt kötelezettséget, hogy augusztus 19.-ig 147 tonna acélt termel terven felül. A brigád teljesítménye dekád-ról-dekád-ra növekedett és kedden reggel büszkén olvashatták a brigádtábláról, hogy július 1.-e óta 185 tonnával több acél hagyta el kemencéjüket, mint amennyit tervük előírt. A Dubinyi-brigád alkalmazta elsőnek Ózdon Amosov szovjet gyorsolvasztó munkamódszerét, amelynek segítségével rekordidőnek számító 5.15 óra alatt végezték el a kemence fenékjavítását.

A durvahengerműben Czeber János triósorozati hengerész-brigádja dolgozik a legeredményesebben. A vállalt 52 tonna helyett 738 tonna acélt hengerelt terven felül a brigád.

A finomhengerműben Tengely István sztahanovista ifi-brigádja büszkélkedhet a legjobb eredménnyel. Az augusztus 19.-ig vállalt harminc tonna helyett 208 tonna acél hengerlésével szárnyalták túl tervüket és Alkotmányunk ünnepének előestéjén már szeptember 6.-i előirányzatukon dolgoztak. A brigádnak értékes segítséget nyújtottak az üzem műszaki vezetői. Pótégókkal szerelték fel az 1.számú melegítő kemencét és ennek nyomában jelentősen növelhették a hengerlésre kerülő anyag hőfokát. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1952. augusztus 19. 19 óra 45 perc

Behozta lemaradását és 97 tonna acélt termelt terven felül a diósgyőri VIII-as Martin-kemence

i vid SL/B/PE SL Ie

A Diósgyőri Kohászati Üzemek VIII.-as és IX.-es Martin-kemencéinek kollektívái egymással párosversenyben harcolnak nagyobb eredmények eléréseért, hogy példájukkal a többi kemence dolgozóit is jobb eredmények elérésére, a lemaradás behozására serkentse.

Hosszu ideig a VIII-as kemence kollektívája tartotta a vezetést. Julius 1.-től augusztus 16.-ig mindössze egyszer maradt az százalékon alul a kemence brigádjainak teljesítménye, míg a IX.-es kemencénél többször is előfordult, hogy nem érte el a teljesítmény az előirányzatot. Az Alkotmány ünnepének közeledtével azonban a IX-es kemence brigádjai lépésről-lépésre utólérték, majd megelőzték párosversenytársukat.

A VIII.-as kemence három műszakváltó brigádja megbeszélte: az eddiginél sokkal következetesebben alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat, hogy Alkotmányunk évfordulóján ne kelljen szégyenkezniük. Az elhatározást lelkes munka követte. A hétfő reggeltől kedd reggelig tartó három műszakban már a brigádok minden tagja a műszak minden percében tudta, mit kell tennie és szinte óramű-pontossággal hajtották végre feladatukat a VIII-as kemence dolgozói. Így érték el, hogy nemcsak lemaradásukat hozták be, hanem 97 tonna terven felül termelt acéllal túl is teljesítették augusztus 1.-től 19-ig előírt tervüket. /MTI/

Az augusztus 19.-ig esedékes 319 tonna helyett 1070 tonna acélt hengereltek terven felül az ózdi durvahengermű dolgozói

i vid SL/Tr/PE SL Ie

Az Ózdi Kohászati Üzemek gyárrészlegei között erőteljes verseny folyik a Rákosi Mátyásnak adott szó valóraváltásáért. A műszaki szervezésben még mindig mutatkozó hibák ellenére nem egy üzemrészt nagyszerű termelési győzelmekké gyümölcsoztette a nemes versengést.

A hétfő reggeltől kedd reggelig tartó műszakokban a durvahengermű dolgozói ragadták magukhoz az elsőséget. A Martin Acélműtől kapott megfelelő mennyiségű és minőségi anyag felhasználásával a durvahengermű összes hengersorozata magasan túlszárnyalta előirányzatát.

S

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 46. kiadás 1952. augusztus 19. 20 óra 10 perc

/Az augusztus 19.-ig esedékes. . . folyt./ i vid SL/Tr/PE SL Ie

A blokk sorozat 109, a trió sorozat 39, a duolemez sorozat 27, a triólemez sorozat 17, a tartó sorozat pedig 12 tonnával hengerelt többet az előírt tervnél.

A nagyszerű eredmény eléréséhez olyan brigádok járultak hozzá kiváló munkájukkal, mint Csépanyi Agoston előhengerész és Nagy Károly forrasztár trió sorozati brigádja, amely 25 tonnával szárnyalta túl napi előirányzatát.

Az ózdi durvahengermű dolgozói nagyszerű napi teljesítményükkel együtt július elseje óta 1070 tonna acélt hengereltek terven felül és így 751 tonnával túlteljesítették az augusztus 19.-ig esedékes 319 tonnás vállalásukat. /MTI/

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak, hogy teljesítették Alkotmány-ünnepi felajánlásukat

i vid Hbj/Ma/PE BS Ie

A Középdunántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói Alkotmányunk ünnepének előestéjén a következő táviratot küldték a magyar nép nagy tanítómasterének, Rákosi Mátyásnak:

"Drága Rákosi elvtárs!

Mi, a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt műszaki dolgozói, vajújai, csillései, alkalmazottai a harmadik negyedév beindulása előtt arra tettünk ígéretet, hogy Alkotmányunk megteremtésének harmadik évfordulója tiszteletére, szeptember 7.-ig, a bányásznapi 7537 tonna szenet adunk terven felül a hazának.

Amikor a Középdunántuli Szénbányászati Tröszt bányászai tudomást szereztek arról, hogy az országgyűlés Önt választotta a minisztertanács elnökévé, vállalták, eredeti felajánlásukat kétezer tonna szén terven felüli kitermelésével túlteljesítik.

Ma, az Alkotmányunk ünnepe előtti napon arról adhatunk számot, hogy ma délutánig, tehát a határidő előtt, ígéretünknek becsülettel eleget tettünk és több mint 9500 tonna szenet termeltünk terven felül.

/folyt. köv./

Ko.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 47. kiadás

1952. augusztus 19. 20 óra 10 perc

/A Középdunántuli Szénbányászati. . . folyt./ i vid Hbaj/Ma/PE BS Ie

A vállalás teljesítéséért, telteljesítéséért folytatott harcban az Ajkai Szénbánya Vállalat érdemelte ki az első helyet, amely már 12.-én teljesítette adott szavát és a mai napig közel háromezer tonna szenet adott terven felül a hazának. A második helyre a Várpalotai Szénbánya Vállalat küzdötte fel magát, de Padrag, Pusztavém, Dudar, Csékut, Balinka dolgozói is lelkesen harcoltak ígéretük valóraváltásáért.

Amikor ígéretünk teljesítéséről adunk hirt, egyben kötelezzük magunkat, hogy a bányászok megbecsülését kifejező bányásznapi eredményeinket még tovább fokozzuk és még több szén kitermelésével bizonyítjuk be: mi bányászok hű fia vagyunk a hazának és érdemet akarunk szerezni arra a megbecsülésre, amit Rákosi elvtárs részéről folytonosan tapasztalunk.

A tröszt dolgozói nevében:

Hidasi István
igazgató

Vándor Béla
a veszprémmegyei pártbizottság
titkára

dr. Zámbo János
főmérnök.

/MTI/

----- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. augusztus 19.

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

§ PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 19.-én kedden este 21 órakor:

hőmérséklet kissé emelkedik

Az a hatalmas kiterjedésű ciklon, amely Európa nyugati részei felett változókonnyós teszi az időjárást, csak lassan halad kelet-délkelet felé.

Hazánkban kedden nap közben a hőmérséklet 24-27 fokig emelkedett az égbolt felhős volt, de csapadékot sehol sem jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm. gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás szerda estig: felhősobb idő, többfelé esővel, egyes helyeken zivatarral. Mérsékelt nyugati szél. Hőmérséklet nyugaton alig változik, máshol kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerda reggel 15-17, délben 26-28 fok között. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

B/PE Ie

Mai B 42.-es kiadásunk: /Jelentés az Alkotmány napjának.../ bekezdésének első sorában szereplő név helyesen: n á n d o r - u s z t a i

Ugyancsak a 42. kiadás utolsó bekezdésében a második sor helyesen: n á n d o r pusztai állami...

A B.43. kiadás utolsó bekezdésének utolsóelőtti sora helyén szereplő név helyesen: F r a n k J ó z s e f .

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952. augusztus 19.

22 óra 20 perc

Ötéves tervünk nagyszerű eredményeit mutatják be a megyei tervkiállítások

i FT/B/PE Ie

A Magyar Népköztársaság Alkotmánya törvénybeiktatásának harmadik évfordulójára országsszerte huszonegy városban tervkiállításokat rendeztek, amelyek bemutatják az ország fejlődése mellett a megye fejlődését, jellegzetességeit, mindazt, amit a megyék eddig kaptak az ötéves tervtől és amit ezután kapni fognak. A tervkiállítások egyrészét kedden este nyitották meg.

Komló

Komlón - új szocialista bányavárosunkban - kedden este nyitott meg a Baranya megye fejlődését bemutató ötéves tervkiállítás. A bányász kulturház előtti teret már a délutáni órákban csaknem teljesen ellepték a kiállítás megnyitására váró dolgozók százzal. Eljöttek a Kossuth-akna diszruhás vágójai, csillései és aklyozó munkásai és ott voltak a környékbéli falvak népviseletbe öltözött dolgozó parasztjai is.

Egri Gyula a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg a kiállítást. Hangsúlyozta, hogy ez a kiállítás a szocialista fejlődésnek azt a hatalmas, férfelé ivelő utját mutatja be, amelyet a párt vezetésével Baranya megye dolgozói az ötéves terv első felében megtettek és amelyen biztosan haladnak béketerelvünk győzelmes befejezéséig.

A kiállítás szép, változatos anyaga öt hatalmas teremben tárul a látogatók elé. A két első teremben az ország fejlődését mutatják be a fényképek, grafikonok és modellek. A másik szoba anyaga a Szovjetunió természetátalakító terveit, hatalmas békelétesítményeit mutatja be.

"A felszabadulás után Baranyában is a dolgozó nép vette kezébe a hatalmat..." - ez a felirás fogadja a következő terembe lépő látogatókat. Ezt bizonyítja a kiállított 350 fénykép, 25 grafikon, hét nagy modell és 15 grafikai rajz is. A főhelyen új bányászvárosunk, Komló fejlődését mutatják be a képek. Az egyik oldalon a multat jelképező hatalmas "M" betűbe foglalva a régi, elmaradt bányásztelep roskadozó, piszkos házai. Mellette óriási méretű "J" betű öleli át a Komló jelenét bemutató képeket: a kényelmes kökönyösi bányászlakásokat, a korszerű vágójiskola, a szülőotthon, a bölcsőde fényképeit. Alatta sokatmondó szám: Komló lakossága 1949-ben 4100 volt, az ötéves terv végére már 35.000 lesz.

/folvt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1952. augusztus 19. 22 óra 20 perc

/Ötéves tervünk nagyszerű eredményeit. . . 1.folyt./ i FT/B/PE Ie

Egész falat elfoglal Baranya színes térképe, amely kicsiny rajzokkal mutatja be, mit kapott a megye az ötéves tervtől. Egyenruhás bányászok számolgatják, hány kulturotthont, gépállomást, egészségházat és egyéb létesítményt jelez a térkép. A kicsiny rajzok elmondják a látogatóknak, hogy 1950 óta 16 gépállomás, 24 egészségügyi intézmény, öt állandó nagy mozi, nyolc új iskola és hét gyönyörű kulturház épült a baranyai falvakban.

A szomszédos teremben a megye mezőgazdaságának fejlődését mutatják be a képek. Érdekes fényképeken csodálják meg a látogatók a villányi kísérleti telep citrom- és narancsoltványait. Mellette számadatok ismertetik a megye állatállományának növekedését. Például, amíg 1951-ben 77.162 szarvasmarha volt Baranyában, addig az ötéves terv végére 91.100 lesz már. A megye sertésállománya 50.000-rel, juhállománya pedig harmincezerrel növekszik béketerünk öt esztendeje alatt. A különböző mezőgazdasági gépeket bemutató tábla alatt a következő felírás áll: "Az ötéves terv végére ezernél több traktor dolgozik már a baranyai gépállomásokon."

Hosszúhetény dolgozó parasztjai a Mohács-szigeti és a Dunaszekcső-szigeti tanyaközpontot szemlélgetik hosszú ideig. A két új község is az ötéves terv szülötte.

A megye kulturális fejlődését több mint félezer fénykép és grafikon jelzi. Az egyik grafikon a pécsi egyetemnek hallgatóinak szociális összetételét ismerteti. Sokan olvassák, hogy pld. az orvoskaron 1939-ben mindössze hét százalék volt a munkás- és paraszt származású hallgatók aránya, 1952-ben pedig már meghaladja a 45 százalékot. A baranyai középiskolákban a felszabadulás előtt harminc százalék volt a munkás- és parasztszülők gyermeke, ma 68 százalék. Igen nagy érdeklődést keltettek a látogatók körében azok a grafikonok is, amelyek a megye villamosítását mutatták be. 1945-ben 187 baranyai faluban volt csak villany, 1952-re már 244 községben gyult ki a villanyfőny. Ötéves tervünk végére a megye valamennyi községében lesz már villany és telefon.

5 /folyt. köv./

X X X

B 51. kiadás

1952. augusztus 19.

11 óra 30 perc

Megnyitották az első budapesti Népművészeti Hetet

i D/B/Ma 1e 5

évfordulójának

Kedden este, Alkotmányunk előestéjén ünnepélyes keretek között nyitották meg az első budapesti Népművészeti Hetet a XV. kerületi Bocskay-utca 70. szám alatti iskolában. Az iskola első emeletén népművészeti kiállítás rendeztek be, amelyen Budapest peremkerületének népművészeti hagyományait mutatják be. Három négy szobát töltöttek meg a különböző népművészeti tárgyak: hínzett kendők, prusziakok, szoknyák, stb. Bemutatják a kiállítás Budapest peremkerületeinek még ma is élő népi művészetét: Rákosszépe, Rákoskeresztúr, Rákospalota, Cinkota, Pósthidvégut és több más peremvidék népi művészeti alkotásait. Házilag készített faragott butorok, gazdagon díszített közhasználati tárgyak adnak képet a Budapeston fellelhető népművészeti hagyományokról. Két másik terem Budapest munkásságának harcosszámol be arról, hogyan él, hogyan harcolt Budapest munkássága az anyomatás idején és hogyan változott meg élete a felszabadulás óta. Szerepelnek a kiállításon azok a népi rigmusok is, amelyek a budapesti munkásszertály ajkán születtek az elnyomás, kizsákmányolás elleni harc idején, s amelyek hűen tükrözik munkásszertályunk harcosszámolási világnézetét.

A Népművészeti Hetet a Bocskay-utcai iskolában a Budapesti Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottsága nevében Hajós György nyitotta meg. Hangsúlyozta, a kiállításnak és az egész Népművészeti Hétnek az a fő célja, hogy Budapest dolgozóinak figyelmét ráirányítsa saját linecsereire, hogy megismertesse a dolgozókkal a Budapest területén fellelhető népművészeti hagyományokat és ezzel is segítse azok továbbfejlesztését. A Népművészeti Hét feladata az is - mondotta -, hogy üzemeink kultúreszertályainak érdeklődését városunk népművészete felé fordítsa s szoros kapcsolatot teremtsen kultúreszertályaink és Budapest népművészete között. megnyitást

A következően az iskola udvarán berendezett szabad-
téri színházban nagyszabású kulturbemutatót rendeztek. A bemutató
sorában a főváros II., III., IV., XVI., XVII. és XX. kerületének népi
kultúreszertályai és a Fővárosi Népi Zenekar mutatták be azokat a
népi énekeket, táncokat, melyeket Budapest peremkerületeiben gyűjtöttek
melyek jellemző képet adnak fővárosunk ma is élő népművészeti hagy-
ományairól./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1952. augusztus 19.

11 óra 30 perc

/Ötéves tervünk nagyszemű eredményeit. . . 2. folyt./ vid PE M Ie

V e s z p r é m

A veszprémmegyei "Ötéves terv kiállítás" Pukánszky Ferenc, a veszprémmegyei pártbizottság szervező titkára nyitotta meg. Hangsúlyozta, Veszprém megye képe az ötéves terv során már eddig is gyökeresen megváltozott.

Az ünnepi megnyitó után Veszprém város dolgozói megtekintették a kiállítást, amely a megye fejlődését mutatja be. A kiállítás anyaga között megtaláljuk Veszprém megye büszkeségét, a Várpalota, Inota és Pét egyesüléséből létrejövő új szocialista iparvárost bemutató képeket. Számtalan fénykép és makett mutatja Inota nagyarányu fejlődését, a "November 7." Erőmű építkezését, a magyar és csehszlovák dolgozók együttműködésének eredményét. Veszprém városát elsősorban a Nehézvegyipari Egyetem, a kutatóintézetek palotáinak képei jellemzik. Számos kép mutatja be a mezőgazdaságának, állami gazdaságainak, tészes-inek nagyarányu fejlődését. Több kép számol be a balatonmenti üdülőkről is, ahol ma már az ipari és mezőgazdasági dolgozók pihennek. /MTI/

K

megye

V é g e